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Dr. Goldmann újabb magyarázata

((NEM ÉN KEZDEMÉNYEZTEM 
A VASSZERREL VALÓ TALÁLKOZÓT))

Egyiptommal jóviszonyt fenntartó egyik állam nagykövete tette a ja­
vaslatot — „Nem hiszem, hogy Izráel kormánya ellenezné a békét”

ALAPÍTÓ FŐSZERKESZTŐ: Dr. MARTON ERNŐ *7'T 11D1D .X TI :]WX1U fllL/m lö'Tin

35 AGORA 6 OLDAL TEL-AVIV, 1970. ÁPRILIS 9., CSÜTÖRTÖK 6607. szám

MOSE B A J A H :
í A/épülő

— „Ez az utolsó nyilatkozatom az ügyben...”
Jeruzsálemben

Dr. Náchum Goldmann, a Zsidó Világkongresszus elnöke teg­
nap délben az izraeli és világsajtó, valamint az amerikai és euró­
pai rádió és televizóátlomások kiküldötteinek részvételével sajtókon­
ferenciát tartott a Bét Szokolovban és terjedelmes nyilatkozatban 
védte meg közismert politikai nézeteit, valamint a Nasszerrel való . 
esetleges találkozóval kapcsolatos magatartását.

aki ezt az indítványt |

épeink csak katonai 
támadtak Kantaránál
Kairó szerint az izráeli légitámadás következ­
tében 39 iskolásgyerek életét vesztette és 36 
megsebesült „Lehetséges, hogy az egyipto- ; 
miak iskolát tartanak fenn a katonai célpontot j 
képező területen” — Az amerikai külügymi­

nisztérium sajnálatát fejezte ki
— AZ VJ KELET KATONAI TUDÓSÍTÓJÁTÓL -

A iegihaderő gépei tegnap reg-j valamint tíz felnőtt megsebesült. 
eg\ iptomi katonai célponto- j A szóbanforgó iskola Bakr El 
támadtak Cáláchie övezeté- j Bakr-ban van, Izmail iától észak­

éi’.. körülbelül 30 kilométerre I nyugatra, körülbelül 80 kilométer 
Kantarától, valmint a Szuezi-csa- j re Kairótól.

na középső és déli övezetében. | \z egyiptomi közleménnyel 
\ aiamennyi gépiink sértetlenül . kapcsolatban Dáján kifejtette.
\ i-szaíért támaszpontjára. . jj0gy a bombázásnak voltak ál

A Iegihaderő gépei által megtá- dozatai és sebesültjei, úgy az 
madott katonai berendezést kü- , egyetlen elképzelhető magyará- 
kmböző védelmi állások és hadá- ; zat. hogy az egyiptomiak iskolát 
zati jellegű futóárkok veszik kö- j tartottak fenn, vagy gyermekeket 

; ül. A támadás célpontját képező j tartottak egy kifejezetten katonai 
terület körül parkolt 45 katonai j tábor néhány szobájában, vagy 
gépjármű (teherautók, jeepek, tar 
rá'vautok, trailerek), amelyeknek 
egy része a földbe beásva és légi­
támadások ellen álcázva, terephá­
lóval volt befedve. A célpontot 
rövid idővel a támadás előtt izra­
eli repülőgépek lefényképezték és 
közvetlenül a támadás után újra 
i égi felvételt készítettek róla. A tá- j 
madás utáni légifelvételek világo-1

kerüljék — eltávolítani őket kato­
nai berendezésektől" — hangoztat 
ta Dáján.

Az amerikai külügyminisztéri­
um szóvivője tegnap este kijelen­
tette, hogy ha igaznak bizonyul­
nak az egyiptomi hírek egy isko­
la bombázásáról, úgy azt csak

sajnálni lehet, de ez egyben bi­
zonyítéka annak, hogy mire vezet 
a tűzszüneti egyezmény tartós 
megszegése. A feleknek ebből azt 
a következtetést kell levonniuk, 
hogy tartsák tiszteletben a Bizton 
sági Tanács határozatát és állítsák 
helyre a tűzszünetet.

Dr. Goldmann ezalkalommal 
azt hangoztatta, hogy a Nasz- 
szerrel való találkozót nem ő 
kezdeményezte, hanem egy bizo 
nvos állam nagykövete utján 
jutott el hozzá az értesítés, hogy 
Nasszer két feltétel mellett, elv­
ben hajlandó lenne mérlegelni

műm

A Le Monde szerint Goldmann kairói útja 
történelmi fontosságú lenne

Az izraeli közvélemény a fáradtság jeleit mutatja — írja a lap

I

követe, aki ezt az 
hozzá eljuttatta, jó kapcsolatokat 
tart fenn Egyiptommal. Az új­
ságírók kérdéseinek pergőtüzé­
ben dr. Goldmann nem volt haj 
landó felfedni melyik állam dip­
lomatájáról van szó, de annyit 
megjegyzett, hogy egy alkalom-

Párizs. (IFP). — Ha dr. Ná­
chum Goldmann találkozik Nasz- 
szer elnökkel, ez az esemény át-

Az iráni bainok lesz 
a Hápoél Tel Aviv 

ellenfele
Irán bajnokcsapata tegnap 

2:1 arányú győzelmet aratott az 
indonéz bajnok felett és igy az 
ázsiai bajnokok tornájának dón 
tőiébe került. A Hápoél Tel- 
Aviv automatikusan jutott a 

egyik emeletén és ezáltal a leasú- döntőbe, mert Libanon, amellyel 
lyosabb felelősséget vették ma- j játszania kellett volna, nem volt 
gukra. I hajlandó kiállani. A döntő mér

„Az egyetlen lehetőség, hogy kőzést ma délután játsszák Te- 
polgári személyek sebesülését el* heránban.

törte volna a sovinizmus és a gyű 
lölet elválasztó falát, amelyet a 
20 éve tartó háború emelt Izráel 
és az arab államok közé — közli 
vezércikkében a Le Monde. Ha a 
Zsidó Világkongresszus elnöke el 
kerülne Egyiptomba, ez lenne az 
első alkalom arra, hogy izráeli 
állampolgár mozgási szabadságot j 
élvez arab fővárosban. Dr. Gold- i 
mann javára írhatta volna azt a 
személyi vívmányt is. hogy az el­
ső izráeli, akit arab államfő fo­
gad. Akár siker koronázná a kül- ; 
detést, akár nem, mindenképpen I 
történelmi jelentősége volna.

Dr. Náchum Goldmann a Bét Szokolov újságíró-székház 
konferenciatermében

meghívását Kairóba. A két fel­
tétel: 1. Hogy dr. Goldmann 
magánemberként látogasson 
Egyiptomba; 2. Izráel minisz­
terelnöke „tudjon a dologról".

Dr. Goldmann hangoztatta, 
hogv a szóbanforgó állam nagy

mai, több mint másfél évvel ez 
előtt Tito marsallal volt ilyenér- 
telmü beszélgetése és felmerült 
a kérdés, hogy nem lenne-e 
hasznos, ha találkozna Nász- 
szerrel. Az ötletet Tito 
fel és ő. Goldmann azt válaszol

Baloldali tüntetés

ta, hogy előzőleg tanácskoznia 
kell Lévi Eskol miniszterelnök­
kel.

A jelenlegi konsternációt ki­
váltó meghívásról szólva, Gold- 
mann kijelentette, távolról sem 
biztos, hogy Nasszer végül való­
ban meghívta volna, de úgy vél­
te, hogy van ötven százalékos 
kilátása erre. Amikor a kor­
mány néhány tagja azt kérdezte 
tőle, lesz-e valami eredménye 
egy ilyen esetleges találkozónak, 
Goldmann igy felelt: ,.Azt hi­
szem, 80 százalék kilátás van 
arra, hogy semmi eredmény 
nem lesz ...”

A Zsidó Világkongresszus el­
nöke egy közbevetett kérdésre 
válaszolva („véleménye szerint a 
kormány határozata, miszerint 
nem teljesiti az ön kérését, hogy 
engedélyezzék Nasszerhez való 
utazását, arra utal-e, hogy Izrael 
kormánya ellenzi a békét?") 
Goldmann némi habozás után 
igy válaszolt:

— Nem hiszem.
Elmagyarázta még. hogy nincs 

feltűnési viszketegsége, nincs szűk 
sége a mesterséges reklámra és 
különben is, nem akar „zsidó Jár 
ring” lenni. — Túl fáradt és öreg 
vagyok az egészhez. Meg aztán 
van más érdeklődési területem 
is ...”

Dr. Goldmann különösképpen 
Aba Even külügyminisztert tá­
madta szarkasztikus megjegyzések 
sorozatával és ismét kijelentette, 
hogy miután a dolgok így alakul­
tak, a maga részéről „befejezte az

vetette I ügvet”

-an mutatják, hogy repülőink ta- i 
lálatai kizárólag katonai célponté,- í 
kát érintettek.

Mose Dáján hadügyminiszter 
tegnap este a rádiónak adott nyi- 
atkozatában szintén hangsúlyozta, 
hogy minden kétséget kizáróan ki 
fejezetten katonai célpontokat 
bombáztak gépeink tegnap Egyip­
tomban. Dáján ezzel a kijelen­
téssel reagált az egyiptomi belügy 
minisztérium, illetőleg a kairói ka 
rónai szóvivő bejelentésére, hogy 
30 iskolásgyerek életét vesztette 
cs 36 megsebesült izráeli Phan­
tom harcibombázók tegnap dél­
előtti légitámadásánál. A kairói 
közlemény szerint az izráeli repii 
lőcépek egy elemi iskolát bombáz 
;ak le és a támadás következté­
ben eav felnőtt is életét vesztette.

lOŐJÁÜÁS
A meteorológiai intézet jelen- , 

lése szerint mára kellemes idő j 
lesz, a hőmérséklet kissé emelke- , 
dik. míg a páratartalom csökken. ! 
Mai hőmérsékletek: Jeruzsálem j
13__24. Tel-Aviv 10—23, Haifa j
13—22. Afula 8—26, Beér Séva 
10—27. Éjlát 17—33 fok. 1

A Kneszet elutasította a Goldmann ügyben 
benyújtott bizalmatlansági indítványt

„izráel kv<f illetékes megbízottai utján tárgyalni az arab 
államokkal” — határozta el a Kn eszet

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudó- zástól. A koalíció által beterjesz- 
sítójától). — A Goldmann-ügy a j tett záróhatározat megszavazásá- 
Kneszetben — legalább is egyelő- j tói tartózkodott a Szabad Köz­
re __tegnap befejeződött, amikor! pont is. A vitazáró külön javasla-
a Ház nagy szótöbbséggel elutasí- j tokát, amelyeket az Águdát Jisz- 
totta a Rákách és a Háolám Há- ráél. a Szabad Központ és az Íz­
zé bizalmatlansági indítványát, ráeli Kommunista Párt terjesztet- 
amely tulajdonképpen a tegnap- j tek be. nagy szótöbbséggel eluta- 
előtti kormánynyilatkozatot előz- > sították. 
te meg.

Ugyanakkor a ház Hidomásul j 
vette a kormánynyilatkozat kap- I 
csán a koalíció és a Poálé Ágú- j 
dát Jiszráél, valamint a Mamlach 
ti lista által beterjesztett vitazáró 
összefoglalást, amely leszögezi a 
Ház álláspontját, és amely szerint 
Izráel bármikor kész illetékes 
megbízottai útján Egyiptommal, 
vagy bármely más arab állammal 
tárgyalásokba kezdeni a közel-ke­
leti válság felszámolására.

A bizalmatlansági indítvány 
mellett csupán a javaslatot tevő 
két párt négy képviselője szava­
zott és ellene a ház valamennyi 
többi tagozata, kivéve az Izraeli 
Kommunista Pártot, amelynek 
képviselője tartózkodott a szava-

A lan rámutat arra, hogy a ,
rágalmazó hadjárat ellenére, a- ! hogy a szóbanforgó állam nagy fel es d, Goldmann azt válaszol- ; Ugyanakkor még egyszer kifej-
mely dr. Goldmann ellen folyik, j eiefln CI llinill Y A ITÄ7CI VEI ETBE tette- h°=y sajnálja, amiért a kor­
kiderült, hogy az izráeli közvé- j OIvUU fcLInUUL I Ä I «1E many így határozott, de nem ki-

! lemény nem elvetendő része : \ teheráni nagyköveti konferencia előtt látogat el az arab—izraeli j ván ez ellen bármilyen kampányt 
nem él olyan gyanúperrel Nasz- j viszályban érdekelt államok fővárosaiba I folytatni.
szer elnökkel szemben, _ mint uashingion. (UPI, Reuter). - , megtartását az érdekelt államok- i A rendőrség tegnap este felosz-
az allam vezetői. Az izraeli ; A? amerjkat külügyminisztérium 1 kai egyetértésben határozták ei. ; ff ™ntefg? ^ ^ifa minS’
közvélemény a fáradtság jele t ^ bejelentette,! A szóvivő célzott arra, hogy az baloldal, ifjú tüntetését a mimsz-
kezdi mutatni a habom miatt Sisco a Közel-Kelet ^ Egvesült Államok elhatározása, ; tejelnokseg fle™lemi epul^e-
amelynek nem akar vege lenn , ügyeivel megbízott i amely szerint nem szállít egyelő-! ne!''

: és kezd team a húsz eve . . , . , , > aedte Goldmannt cselekedő,.
1 külügyi államtitkár a szerdara v.r ; re több Phantom-gepet Izraelnek. h&son]ó jelszavakat kiáltoztak, el

radó éjjel elindult a Közel-Kelet- j meakönnvítette Sisco útjának le- : torlaszolták az úttestet és akadá-
re es látogatást tesz Ciprusban, i 
Izráeiben. Egyiptomban. Libanon 
ban és Jordániában. Sisco részt: 
vesz az Egyesült Államok közei-1 j 
keleti nagyköveteinek április 20-án j 
és 21-én Teheránba összehívott i 
konferenciáján.

Sisco még sohasem volt ezek-1 
ben az országokban, és a körút |

folytatott politika helyességében.
I amely nem vezetett sikerre.

$ Angie Brooks, az UNO 
közgyűlés elnöke, aki tegnap el­
utazott Izraelből, a párizsi re­
pülőtéren kijelentette, hogv nem 
találta az országban nyomát ellen 
ségeskedésnek zsidók cs muzul­
mánok között.

hetősegét. lyozták a forgalmat.

Családunk büszkesége

R0TH ILONKA
nincs többé.

I

Bírálták a kormány tájékoztatási 
politikáját a Kneszetben

Gyászolják: fia dr. Rut Becálel és 
felesége Dina, unokája Eliseva, testvére 
Gergely Vilma és leánya Éva.

A temetés időpontját közölni fogjuk.

Golda Méir: Az állami tájékoztatás a kormány 
politikai vonalát fejezi ki

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudó

^iW»H>»»l«W""l«lllllwil11111111

sítójától). — A Kneszet tegnap 
nagy szótöbbséggel tudomásul vet 
te a tájékoztatási szolgálatban be­
állott változásokat, amelyeket a 
Ház ülésén a kormány nevében 
Golda Méir miniszterelnök jelen­
tett be. E változásokra emlékeze­
tesen azért került sor, mert Jisz­
ráél Gálili volt tájékoztatásügyi 
miniszter az általa tervezett reor­
ganizálás meghiúsulása után nem 
volt hajlandó a tájékoztatási szol­
gálatot tovább vezetni. A rádió- 

; és televízió-tanács működtetését 
I szabályozó törvény végrehajtásá- 
j ért ezentúl ligái Álon miniszterel- 
j nökhelyettes a felelős és ugyan­

csak őrá ruházta a kormány, mint 
j közoktatásügyi miniszterre, az ed- \ 
I dig a miniszterelnökség hatáskö- j 

rében levő tájékoztatási szolgálat j 
vezetését is. |

A bejelentést követően a felszó 
lalók bírálták a kormány általá­
nos tájékoztatási politikáját. Bírá 
lat hangzott el a koalíciós képvi­
selők részéről is. Különösképpen 
a Gáchál bírálta — a felszólalója 
véleménye szerint túlságosan tar­
tózkodó — izráeli tájékoztatást és 
különösen a külügyminisztert. Bí­

rálta a tájékoztatási szolgálatot 
Slomo Lőrincz (Águdát Jiszráél) 
képviselő is. aki különösképpen 
azt kifogásolta, hogy a felduzzasz 
tolt és nagylétszámú kormány­
ban nem találtak lehetőséget a 
nagyfontosságú tájékoztatási szol­
gálat vezetésére külön minisztert 
megbízni. így aztán túlterhelik li­
gái Álon minisztert, aki mint ne­
velésügyi miniszter olyan tárcát

vá és éles szavakkal bírálta a rá- j 
dió és tévé vezetését. Ugyanakkor : 
dicsérte a rádió és a tévé dolgozói j 
nak lelkiismeretes és szakmailag 
jó munkáját. A két telekommu­
nikációs szervnél — mondotta — 
gyökeres változtatásokra volna 
szükség. Neria (NVP) képviselő 
azt kifogásolta, hogy a rádió és i 
tévé nem ad kellő teret a vallásos j 
politikai tényezők szerepeltetésé-1 
nek.

Golda Méir válaszbeszédében I 
polemizált a bírálókkal és külö- j 
nősképpen a Gáchál szónokával. ! 
A miniszterelnök leszögezte, hogy 
az állami tájékoztatás a kormány ' 

irányít, amely a hadügyminiszlé- j politikai vonalát juttatja kifejezés 
rium után a legfontosabb. 1 re, nem pedig az egyik vagy má-

Jicchák Návon (Máárách) a te- j sik politikai pártét, még akkor 
levízió versenypályázata körül ki-: sem, ha azok a koalícióban részt 
alakult súlyos helyzetet tette szó-! vesznek.

Dávid Horovitz figyelmeztet az emelkedő 
fogyasztás veszélyeire

További financiális intézkedésekre van szükség

A BNE HERZL
eay emberként gyászolja diszelnöke,

ROTH ILONRA
távozását.

Nemes alakjának emléket, hervadhatatlan 
mert, útmutató tanításait kegyelettel őrizzük^

érde-

\ Nordau Páholy Nővéri Köre
tudatja, hogy alapitó elnöknője és diszelnöknője

ROTH ILONKA
örökre itthagyott bennünket.

Felejthetetlen emlékét szivünkbe zárjuk. 
Temetésének időpontját később közöljük.

Haifa. (Az Uj Kelet tudósítójá­
tól). — Az állandóan emelkedő 
fogyasztás veszélyeire figyelmez­
tetett tegnap ismét Dávid Horo­
vitz, a Bank Jiszráél kormányzó­
ja a Technion diákjai előtt tartott 
előadása során. Míg a világhábo­
rú idején a hadban levő államok­
ban a személyes fogyasztási szűk 
séglet 30 százalékkal csökkent, a 
szintén háborúban élő Izraelben

Samolewitz Paula
Berlin

Dr. Zlattner Oszkár és Jozefin
Rámát Hásáron

ÖRÖMMEL TUDATIAK. HOGY GYERMEKEIK

MÁRIA és JECH1ÉL-MIKSA
házasságot kötöttek.

Rámát Hásáron, BOB. 47.

az elmúlt két évben évi 8,5 száza 
lékkai emelkedett, és az állam 
nem nézheti tétlenül, ezt a veszé­
lyes tendenciát — mondotta.

Horovitz szerint a „csomagügy 
let" egymagában aligha elegen­
dő a fogyasztás mérséklésére, ame 
lyet további financiális intézkedé­
sekkel kell lefékezni. A kamatláb 
felszabadítása hasznos intézkedés­
nek ígérkezik, mert takarékosság­
ra serkenti a nagyközönséget.

Hosszútávlatban Horovitz de­
rűlátóan ítélte meg a helyzetet és 
követendő példaként mutatta fel 
az izráeli mezőgazdaság látványos 
fejlődését. „Ha az izráeli nemzet- 
gazdaságnak sikerül évi 10 száza­
lékkal fokozni az exportot és egy 
idejűleg 5 százalékkal csökkente­
ni a behozatalt, a gazdasági önál- 

I lóságot még a 70-es években el- i 
j érhetjük” — mondotta a Bank i 
‘ Jiszráél kormányzója. j

Fájdalommal jelentjük, hogy a mi szeretett

MIRJÁMUNK
rövid szenvedés után eltávozott az élők sorából.
A temetési menet ma. április 9-ikén. 10.30 órakor indul a 
a jeruzsálemi Sááré Cedek kórháztól a givát-sauli temetőbe

Gyászolják:
férje dr. Jicchák Háméiri és családja. 
Jeliuda Kabáná és családja

Fájdalommal tudatom, hogy feleségem

JUDIT BERGFELD
hosszú szenvedés után elhunyt. Április 7-én örök nyugalomra 
helyeztük.

Gyászoló férje, gy ermeke, szülei és testvérei 
Sivát ülünk: Kirját Menáchem, biok 34, a Fischer családnál
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HAVONTA 11.— FONT. 
I el-Aviv, HOB. 831. 

Postabank: 4-04444-6.
HAIFA:

G r ii n b e r g e r, 
Sbapira !3. Telefon: 62453 

Telefon éjjel: 527010
JERUZSÁLEM: 

Erdős: I eleton: 24723. 
délután 4—6 között 

Landau,
Korcs utca 12 vagy 

Jánáj utca 12 (Binján Gád) 
Telefon: 26046

— Átadta megbízólevelét az 
államelnöknek Colombia, vala­
mint Ausztrália új izráeli nagy­
követe. Mindkét szertartáson, 
amely az államelnök jeruzsálemi 
rezidenciájában folyt le, Aba 
Even külügyminiszter képviselte 
a kormányt.
vvvvvvryYVvvvvvvvyw<vYvvvvvvvv

Egy izraeli anya petíciót nyújtott át 
az oroszoknak New Yorkban

MA ff
ESTE

Rigában élő lánya kiengedését kéri
A szovjet zsidóság érdekében 

folytatott harc újabb fejleménye 
az a petíció, amelyet Lea (Lida) 
Szlovin asszony nyújtott át a 
minap a szovjet UNO-küldöttség- 
nek New Yorkban, Rigában élő 
lánya, Nomi kieengedése érdeké­
ben.

Le a Szlovin, aki két hetet töl­
tött az Egyesült Államokban és 
ez idő alatt lánya, valamint 116 
izráeli szülő Szovjetunióban élő 
:yermeke kiszabadítása érdekében |

Lea Szlovin mintegy ötnegyed 
évvel ezelőtt érkezett Izraelbe fér­
jével .szüleivel és két gyermeké­
vel, mig a harmadik, Nomi. Ri­
gában maradt. Ezzel a csoporttal

tottotta Lea Szlovin 
dóját.

kát végez és nincs szüksége 
anyja anyagi támogatására. Ame­
rikai tartózkodása idején egyéb­
kent találkozott Hugh Scott sze­
nátorral. a republikánus ellenzék j 
vezetőjével, valamint Georg Mur 
phy kaliforniai szenátorral

T*VE-BEN

DM

MOSZK

Április 9, csütörtök

18.0:: Hucklebery Finn új ka­
landjai — „A nap fia". Hűek, 
Tom és Becky kalandos útja so­
rán az ősi és fejlett kultúrával 

Mind- i rendelkező napimádó aztékok or- 
érkezett egyébként Jásá Kázákov ketten támogatásukat Ígérték. szagába kerül. Tom elszakad két

ts. Lgyancsa, Jasa Kazakovval ; Az Amerikában akkreditált iz- nek bejáratához kerül. Abban a 
együtt utazott Amerikába is. Ka- ráeii diplomaták semmilyen for-! hitben hogy a szentélv üres. 
zakov éhségsztrájkja azonban bt- ; mában nem avatkoznak Lea Szlo-! Tom belép a helvisésbe és ráül 
zonyos mértékben elhomalyosi- i yjn akcjójába> de nem is gördi- 

asszony ak- tettek akadályokat útjába. El- 
! mondotta még, hogy rövidesen 

Elmondotta még Lea Szlovin. j visszatér Izráelbe. közben azon- 
a

5730. niszán 3.
19?e. április 9., csüt- tök

B-MOSOR
Az izráeli radio Kü'-ötdre sugár­

zott magyar nyelvű -ása minden 
este 20.45 órakor a 33.3 és a 31,17-es 
hullámhosszon hallható.

fáradozott, közös petíciót nyújtott. bogy a szovjet hatóságok azz ad 1 ban Londonban, Párizsban, vad­
át a szovjet kiküldötteknek, akik-: jn(jokoijak leánya,Nomi ulazá- ’ mint. Genfben szakítja meg útját, 
kel amerikai tényezők közvetítésé! s^nak letiltását, hogy már el- j hogy ezekben a fővárosokban is

múlt húsz éves, produktiv mun-1 folytassa harcát.

Fiatal
KÜLDÖNCÖT

keresünk
törpe­

motorkerékpárral

Ajánlkozás: Tel-Aviv 
telefon: 30011, 

Toránál
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HARC A NEMZETKÖZI 
TERROR ELLEN

Willy Brandt nyugatnémet kan­
cellár amerikai tárgyalásainak na­
pirendjét megzavarta Vön Spreti 
guatemalai nagykövet meggyilko­
lása. Ez az aljas politikai gyil­
kosság arra késztette a kancellárt, 
hogy felvesse Nixon elnök előtt 
a politikai terror elleni nemzet­
közi védekezés problémáját. Meg 
akarják találni az ellenszerét an­
nak, hogyan akadályozzák meg 
a minden fennálló rend ellen 
lázadó anarchista mozgalmakat 
a látványos büntettek elköveté­
sében.

A dél-amerikai államokban 
meghonosult diplomata elrablá­
sok már fejlettebb formáját képe­
zik az egyéni terrornak. A kez­
detlegesebb fázis a repülőgépek 
elrablása volt, amelyeknek tucat­
jait térítették el irányuktól és 
xényszeritették leszállásra a ter­
rorista kommunizmus szülőhaza-1 
jába, Kubában. Ezt a harci mód- | 
szert tanulták meg elég hamar i 
az arab terror-szervezetek is. de 
mert ezeknek a vezetői még a 
déíamerikai „őrült spanyoloknál“ 
is primitívebbek, az EL-AL gé­
peket nemcsak elrabolni akarták, 
hanem elpusztítani is.

A nyugatnémet nagykövet meg­
gyilkolása most aztán gondolko­
dóba ejtette a nagyhatalmakat is. 
Amíg „csak“ az EL-AL gépek 
és utasai elleni támadásokról és 
amerikai gépek térítéséről volt 
szó, semmiféle komoly nemzetkö 
kezdeményezés nem sikerült. Sem 
a pilóták nemzetközi szervezete, 
sem a polgári repülővállalatok 
föderációja, sem az UNO nem 
tudott gátat vetni a légi-terror­
nak.

Lehetséges, hogy most, a nyu­
gatnémet kancellár kezdeménye­
zésére az Egyesült Államoknak 
sikerül keresztül vinni egy olyan 
nemzetközi egyezmény aláírását, | 
amely megtiltja politikai terrorista! 
cselekedet elkövetőinek belépését 
az UNO bármelyik tagállamába. 
A diplomaták elleni merényletek 
megakadályozását célzó lépések 
automatikusan a légikalózkodás 
megfékezését is szolgálhatják. An 
nyit máris megállapíthatunk, hogy 
a közvélemény kezdi felismerni 
a nemzetközi terror-mozgalom i- 
gazi veszélyeit. Izráel kormányá­
nak figyelemmel kell kisérnie 
mindazt, amit ezen a téren a 
nagyhatalmak tenni akarnak és 
gondoskodnia kell arról, hogy a 
politikai terror-cselekmények eb­
iem nemzetközi kezdeményezés a 
légikalózkodás megfékezésére is 
szolgáljon.

2 UJ KELET 1970. IV. 9

— Folytatódik az Ágúdat Jisz- 
ráél iskolahálózata tanítóinak 
részleges sztrájkja, aminek köt 
ve-keztében az oktatás csak dél­
előtt 11 óráig tart. A tanítók azt 
reklamálják, bogy még a feb­
ruári fizetésüket sem kapták 
mes.

credményekcpen találkozott New 
Yorkban és Washingtonban. A 
petícióban — humánus meggon­
dolásokra hivatkozva — azt kéri. 
hogy engedjék ki a Szovjetunió­
ból lányát és a többi izráeli 
szülő ott élő gyermekét. Haza­
térése után megbízásából Jerome 
Baker manhattani jogász folytat­
ja az érintkezést a szovjet kikül­
döttekkel.

Különböző tényezők azt taná­
csolták Lea Sziovinnak. hogy bő­
vítse ki a 117 ember által aláírt 
petíciót olymódon, hogy az ma­
gában foglalja valamennyi izráeli 
lakost, akinek rokona vagy hozzá 
tartozója él a Szovjetunióban. 
Lea Szlovin az eredeti petíciót 
az UNO Emberi Jogok Bizottsá­
gának nyújtotta át, ügyvédje 
azonban azon a véleményen van. 
hogy ebből semmi haszon nem 
származhatik és elhatározta,hogy 
nemzetközi-jogi harcot kezdemé­
nyez a 117 személy által aláirt 
petíció alapján.

Varázs 
latos
szépség, 
báj

pészáchkor 
70.4.19—4.20-ig

A 19. nemzetközi

Virág­
kiállítás

H A I l A , 

GAN HÁÉM

— Néhány ablak betört Kirját 
Sinonáu kedden délután, isme­
retlen eredetű detonáció követ­
keztében. Valószínűnek tartják, 
hogy szuperszonikus repülőgép 
szállt el a városka felett. A szi­
rénák is megszólaltak. 15 perc­
cel később azonban lefújták a 
riadót.
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Sorsjegyek sapnatok 
este 6.55 ráig 

* Ml fai tiapajisz
teremne*

Felrobbant egy kézigránát két
arab fitt kezében, aki a Söchem 
melletti Havara arab falu környé­
kén, a mezőn találta a veszélyes 
tárgyat. Izzat Achmed Chasszan 
(14) és Básszán Dzsamal Eliján 
(11) súlyosan, egy harmadik gyer­
mek pedig könnyebben sebesült 

meg a robbanás következtében.
— A jövőben közölni kell a 

telefonszámot a katonai egység 
parancsnokával. A Kneszet kül- 
és hadügyi bizottsága Mose Dá- 
ján hadügyminiszter javaslatára 
elhatározta, hogy kötelezik vala­
mennyi tartalékos katonát, kö­
zölje lakása és munkahelye te­
lefonszámát egységének parancs­
nokával. Azt is közölni kell- va­
jon a tartalékos katona autó­
iul a jdonos-e, vagy sem.

— Súlyosan megsebesült két 
görög tengerész Haifán, kávéházi 
verekdés következtében. — Az 
egyik izráeli vendég táncra kér­
te a görög matrózok társaságá­
ban lévő izráeli lányt és közben 
bizalmaskodott vele, mire a gö­
rögök elhatározták, hogy elégté­
telt vesznek. A görög és izraeli 
vendégek között tömegverekedés 
tört ki, székek és üvegek repül­
tek és végül két görög matrózt 
kórházba kellett szállítani. A 
rendőrség letartóztatott két iz­
ráeli vendéget.

— Két és fél millió font ösz- 
szegü kártérítési követelést nyúj­
tottak be a Lágil nevű haifai tár­
saság ellen, amely trambuiino- 
kat állított fel a Kármel parton. 
A két felperes, egy fiatal lány és 
egy fiú azon a címen nyújtotta 
be a kártérítési követelést, hogy 
a trambulinokról való ugrás kö­
vetkeztében mindketten teljesen 
megbénultak.

— Hamis tanúzásért három­
havi börtönbüntetésre ítélték Je­
ruzsálemben Achmed Basir 63 
éves arabot. — Bebizonyosodott 
ugyanis, hogy Basir cbán-junes.ri 
lakos, holott nemrégiben eskü 
alatt vallotta a bíróságon, hogy 
jeruzsálemi illetőségű. A bíró íté 
leiének indokolásában hangsú­
lyozta, hogy a vádlott hazugsá­
gának biztonsági jellegű vonat­
kozásai is vannak, ezért tehát el­
rettentő büntetés kiszabását tart­
ja szükségesnek.

FÉRJHEZMENT SZTÁLIN LÁNYA
Az arizonai mémökegyetem alelnöki a negyedik férj

Phoenix (Arizona) (Reuter), j ső felesége, akinek a neve szin- 
— Sztálin lánya, Szvetlána Ul- j ten Szvetlána volt, 1946-ban 
janova kedd este házasságot kö­
tött William Vaszilij Peters ari- 
zoniai mérnökkel, közölte teg­
nap az Arizona Repülő című 
lap.

„Ez remek, úgy érzem, mint-

autószerencsétlenség áldozata 
lett, kétéves fiukkal együtt. Sztá­
lin lánya is özvegy, 1966-ban 
halt meg indiai férje, akihez a 
szovjet hatóságok engedélye nél­
kül ment hozzá.

a királyi trónra. Ekkor a terem­
be lépnek a papok és meglátják 
a trónoló fiút, azt hiszik, hogy 
a Napisten megtestesült alakiá - . 
val találkoznak és imádni kéz- j 
dik. Közben Huckot és Beckyt | 
elfogják és Tom, a Napistenség : 
elé hurcolják, hogy ítélkezzen fc- 

; 1 ettük. Minden a legnagyobb ! 
i rendjén volna, ha a kegyetlen és ! 
I vérszomjas főpap nem ragasz- í 
j kodna az emberáldozathoz. A ra 
j vasz főpap átlátja a helyzetet és j 
j azt tanácsolja Tómnak, hogy egy : 
j magas torony tétjéről tengőm, 
j majd a levegőbe repülve bizc- 
! nyítsa be. hogy tényleg ő a va- 
i lódi Napistenség.

18.30: Gentle Ben — egy med 
i ve története.
• 18.55: Arab nyelvű műsor. —
: (Arab költők versei, hírek, lap- 
I szemle.)

wwtwwmrmwwmwr»’
ALLAN UO HÍRKÖZLÉS
(Csak hetköznavukoai

A. MŰSOR
ti 13, 14, 17. 18. Í9. 2<i 43 es

24 órakor
B. MŰSOR

6 0S, 1. 8, 9. tü, 12. Iti i4 16 VI, 
lti, te könnyű neber nyelven). 
1930: (jiddis). 20 30: <román). 
20.45: (orosz) 22, 23, 24 órakor

A HADSEREG RÁDIÓJA
12. 13. 14, 17, 18, IS. 20 Jz 
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A „fiatal pár’’ az esküvő után

ha 17 éves volnék” — mondot­
ta a 44 éves menyasszony a 
lap munkatársának. Szvetlána 
most házasodik negyedszer. Az 
57 éves Peters húsz nappal ez­
előtt ismerte meg Szvetlánát. El-

Május 1-én 
megjelennek a lapok
A Hisztadrut szakszervezeti ősz 

tálya tegnap úgy határozott, hogy 
eleget tesz a Lapkiadók Szerveze­
te kérésének és jóváhagyja a na­
pilapok május 1-i megjelenését, 
annál is inkább, mert ez a dátum 
az idén péntekre esik. Az idén te­
hát első alkalommal jelennek 
meg a lapok a május 1-i munkás 
ünnepen.

Mosit Ciporim lett 
az új szépsépgkirálynő

A jeruzsálemi Binjáné Háumá- 
ban kedden este tartották meg a 
szépségkirálynő-választást, amely­
nek győztese Mosit Cipó rí n 19 
éves katonalány lett. Első udvar­
hölggyé a 18 éves Irit Lávit vá­
lasztották.

A szépségkirálynő-választás
részletes ismertetésére holnapi, 
pénteki női rovatunkban térünk 
vissza.

(UPI rádiófoto)

19.30: Hírek.
19.35: Múlt idők — dokumen­

tum filmsorozat. „A huszas évek 
divatja”.

20.00: A törvény embere — 
cowboyfihn-sorozat. „A doktor 
szabadságra megy”. Matt De!Ion. 
Dodge City sheriffje három rab­
lót üldöz, amikor ismeretlen meg 
-gyilkolja a városba érkező mű­
vészek szekerének őrét. Ugyan­
ebben az időben Adams doktor, 
a városka joviális orvosa elha­
tározza. szabadságra megy ame­
lyet halászattal tölt. Útközben 
megtámadják Adams doktort, 
akit félholtra verve a helyszínen 
hagynak. Az orvos lova visszatér 
Dodge City be, ahol a minden lé­
ben kanál, szimpatikus Fastus 
Hagen elhatározza, hogy kézbe­
veszi az ügyeket. Sikerül megta­
lálnia a súlyos állapotban lévő 
orvost és a közeli farmra siet 
segítségért. Itt azonban kellemet­
len meglepetés éri: álarcos férfi 
fogadja, rászegezett revolverrel...

20.50: „Szabad belépőjegy” —
tévé-vita aktuális társadalmi és 
kulturális témákról. - Levezeti: 
Jákov Ágmon.

21.30: Mábát — félórás hírma­
gazin. Befejezésül egy mondat a 
Szentirásból és Hátikva.

ISKOLATÉVÉ

B-MÜSOR
6: Má tovu, 6.10: torna, 6.20: ze­

nélő óra. 6.55: műsorismertetés. 
7.15: hanglemezek, 7.55: sofőröknek. 
8.10: reggeli zene. 8.55: Nagy embe­
rek a kultúrtörténetemben. 9.05: 
reggeli zene. 10.05: háziasszonyok­
nak. 12.02: a dolgozónak és munka­
adónak, 12.30: zenés hangos híradó. 
14.10: Hová menjünk ma este?
14.35: hanglemezek. 15: ötven évvel 
ezelőtt történt, 15.05: hanglemezek. 
15.30: sport. 15.40: könnyű és kiasz- 
szikus. 16.05: kivánságlemezek.
17.05 Egy művész a mikrofon előtt. 
17.35: népek dalaiból, 18.05: héber
dalok. 21: a 40 éves Beér Tuvia.
21.50: könnyűzene, 22.05: Éltéiig — 
Ehud Manor. 0.05: Hátikva.

A-MCSOR

11.15: Az elemi iskolásoknak, 
11.41: hanglemezek. 12.05: Laio
Shifrin dalaiból, 12.35: kórusok, 
13.05: déli hangverseny, 14.10: az 
anyának és gyerekének, 17.15: ősi 
forrásainkból — a kazárok királya, 
17.25: a cholont kamarazenekar ját­
szik, vezényel: Micháél Taube, a 
műsoron Mozart müvek, 18.05: Szi- 
náj. mint katonai összecsapások 
helye, a történelem tükrében, 18.2o: 
a plasztikus művészetekről, 18.55: 
mezőgazdáknak. 19.15: egy hét a 
Kueszetben. 19.50: Tnách részletek. 
20.10: hangos híradó. 21: Jákov 
Náor zongorázik, Brahms, Scrabían 
és Choipn müveket. 21.30: felolva­
sás. 22: cbázánut, 22.30: hangját ék 
_ Tom Jones, 23.07: modern zene. 
az 1969. berlini fesztiválról, 0.05; 
Hátikva.

A hadsereg rádiója
11.30: Hanglemezek, 12.05: déli 

vendég. 12.30: hanglemezek. 13.05 
héber dalparádé, 13.15: Csak egv 
pillanatra, 13.30: villámtréfa. 13.35: 
hanglemezek. 13.55: közlemény ka­
tonáknak. 16: kivánságlemezek. 
16.30: Mi újság az idegen hadsere­
gekben, 16.35: üdvözlet dallal. 17.05. 
kivánságlemezek. 17.30: Mi újság a 
szomszéd országokban, 17.35: üd­
vözlet dallal, 18.05: A Gadna mű­
sora. 18.40: hangos híradó. 19.10: Az
este __ 2. számú stúdió, 20.10: Do-
re-mi__zenés tarkamüsor, 21: lánc
játék. 22.05: beszélgetés Ibrahim 
Sábát arab újságíróval. 23.05: hang­
lemezek. 23.30: műsorzárás.

8.15: Számtan. I. sorozat.
9.10: Számtan, II. sorozat.

10.25: Természtrajz 7. osztályo­
soknak.

Az esküvőt quaker szertartás } 
szerint, a Frank Lewit Right l 
mérnökről elnevezett építészeti | 
főiskolában tartották, ahol Pe- j 
ters mint helyettes elnök mükö- j 
dik. Frank Lewit Right prof esz- j 
szór, az Egyesült Államok egyik j G.00: Szakrajz 9. oszt.-nak. 
legkiválóbb mérnöke, Peters első | Mértan 6. osztályosoknok
feleségének apja volt. Az eskü- | ^.o5: Francia nyelvlecke, 
vön a menyasszony egyetlen ba- - ^6.25: Algebra 9. osztályosok-
rátja sem volt jelen. j _ na^-

A búza és árpa országá­
ban.
Pészách előtt.
Angol nyelvlecke felnőt­
teknek. 9. lecke, II. rész.

Szvetlána Sztálin 1967-ben ér­
kezett az Egyesült Államokba és 
azóta két könyve jelent meg, az 
egyik apjáról. Joszef Sztálinról.

16.47:

17.09:
17.36:
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SIGNAL
TELEVÍZIÓ SZOLGÁLAT

IGNAL
GENERAL ELECTRIC SERVICE IN ISRAEL

Tel Aviv, Háchásmál u. 5., tel. 625459.
General Electric szolgálat Izraelben 

■¥■ Orosz és kelet - német televíziók hozzáillesztése 
izráeli feltételekhez.

■¥■ Televízió javítószolgálat és évi biztosítás.
¥■ Egyéni- és központi antennák szerelése.

Azonnali és pontos kivitelezés

Az Európai Tanács szigorú lépéseket követel 
repülőgépek elrablói ellen

Szankciókat helyez kilátásba olyan államokkal szemben, 
amelyek nem szolgáltatják ki a légi kalózokat 

Japán halálbüntetéssel sújt kalózkodást

renciát. hogy jelentést tegyenek 
arról, milyen mértékben történt 
előrehaladás a határozatban kije­
lölt célok elérésére.

Tokió. (IFP). — A japán kor­
mány két hét múlva törvényjavas-

Párizs. (Reuter). — Az Európai 
Tanács politikai bizottsága hatá­
rozatot fogadott el, amely nem­
zetközi tevékenységet követel a lé 
gikalózkodás ellen. A határozatot 
javaslat formájában benyújtják az 
Európai Tanács miniszteri bízott- latot terjeszt be, amely haláíbünte
sága elé, amely április 17-én 
Strasbourgban ül össze. A határo­
zat felhívja a miniszteri tanácsot, 
kötelezze a tagállamokat, hogy te 
gyenek lépéseket és azokat egyez­
tessék össze annak megakadályo­
zására, hogy polgári repülőgépe­
ken törvénytelen módon fegyvere­
ket és robbanóanyagokat esem- 

I pésszenek, és hogy fokozzák a biz 
j tonsági intézkedéseket a repiilő- 
* tereken.
i A javaslat szankciókat követel 
1 minden olyan állammal szemben, 
j amely vonakodik azonnal kienged 

ni az elrabolt repülőgépet, utasait, 
és személyzetének tagjait, vagy 
pedig megtagadják a repülőgép el 
rablóinak kiszolgáltatását szárma­
zási országaikba, hogy ott bíróság 
elé állíthassák őket.

A javaslat szerint az év végére 
Össze kell hívni az európai konfe-

téssel sújtja a légi- vagy tengeri 
kalózkodást. A halálbüntetést ak­
kor mondják ki. ha a rablásnak 
halálos áldozatai vannak, míg 
minden más esetben a vádlott hét 
évi fegyházbüntetéstől életfogytig­
lanira büntethető. A javaslaton ki 
vül, amelyet a japán Boeing-gép 
elrablása következtében fogalmaz 
tak meg, a kormány elhatározta, 
hogy 300 főből álló testőrséget 
szervez miniszterek, közéleti fér­
fiak és a diplomáciai testületek 
tagjainak védelmére. A rendőrség 
tagjai rendkívüli esetben a rend­
őrség parancsnokságának utasítá­
sa nélkül is cselekedhetnek.

A BNÉ HERZL 
KÖZLEMÉNYEI 

Levélcím: P.O.B. 4472
Szeretett díszelnökünk, Róth Ilon 

ka elhunyta miatt mai jótékony- 
célú teadélutánunk elmarad.

A TEL-AVIV! MOZIK 
HETI MŰSORA

F.LÖ VOaSOK KEZDETE: 
4.3» — 7.3» -9.30

ALLENBY: Élj békében Kolumbusz 
ARMON DaVID: A boldog es az 

örömlány
BEN JEHUDA: Királyok atme 
CHEX: Repülőtér 
CINERAMA: EarkgSt 1 nda 
ESZTER; Szökj angyal, szökj 
CÄFON: Juliusz Cézár 
GaT: Ejfeb cowboy 
GORDON: Roko és fivére 
ORION: A tanú, aki haUgatott 
OPHlít: Topaz 
HOD: 4 nags kitör«-,
MAXIM: Hangok a ködben 
MUGRABI: A sorsdöntő u.oozes 
PEER: Hallo Dolly 
TCHELET: Tej üt 
TEL AVIV: A szicíliaiak 
SDÉROT: Én Natalie 
JÁRÓN: Veled, a boldogság fele

BÁT-.IAY1
OREN: Varis 
SZAVION: Vágyak 
BAT-JAM: Minden csibész király 
RÁMÁT-JOSZÉF: A CSÚCSOD 
ACMAUT: A 7 csodálatos bosszúja

RAMAT-GAN GIVAFAJIM
SAVIT: A megegyezés 
RAMAT-GAN: Az oroszlán télen 
KESZEM: Csalók a felső körökben 
LILY: Dolce vita 
HADAR: A háromszög 
NOGA: A megegyezés 
RÁMA: Aki fizet, nyer 
OÁZIS: Egy ismeretlen csókja 
ARMON: Asszony-eset

JERUZSÁLEM
ORION: Oroszlán a télben 
ORNOA: Stiletto 
HABIRA: Erotissimo 
ARNON: A boszorkány 
ORGIL: A sirály

ABIMaH
Tel-Aviv. április 9, csütörtök

A SIRÁLY

IZRÁELI OPERA
Csütörtök, április 9.

LAMMERMOOP' LUCIA

Moszkvl
kötelezi
manóvá

Mértéül
lötök, hős"
beszünteted 
hogy F.gvil 
csak beleg! 
szándéka. I 
Ivet az ti 
tekezleten.J 
megismétel

A lap j| 
dósiióia ul 
roston egl 
zasnak tál 
a beleegye 
pont szeril 
Szuezi-csaf 
mészetesen 
is beszünd 
célpontok I 
szók elken 
tővé tenne 
regnek esi
szovjet I 
hogy ujjal 
nai cé’pd 
kát. I 
lelve légei 
iveket ;;zl 
utóbbi h<l

Növekl
izráeli
Annak 1 

időben na 
viszony l| 
között, 
ország kői 
az litasfofl 
France lé 
gatósága 
zelgő nyi 
járattal s

I
ebei, az 
rendeltse;

sóit Pari

PA|
Az Uj 

javasolta 
szervezési 
hivatalt 
országok!] 
salainak 
/ck az ca 
\ aialnak.l 
már benn 

r|
szemben.

A tört! 
hogy a d 
kor olyat 
amelybe 
reményei 
szont. ho 
lat megv 
elvan hil 
\ atalnakl 
'ikra kün

ügyeletes gyógyszertárak Készt 
ben a hTEL-AVIVBAN

Grossu, Setnkin 27, tel: 244386 retnék
Jehuda Hál évi, Jehuda Hálévi 91 Áhárontel: 615159. Nordau. Ben-Jehuda
183. tel: 242673. pánsnal

HAIFAN elő a „
Balfour, Másszádé 1. tel: 6228». országá

Az utl 
metlenel 
a hirdeti 
tom. be 
képez ki 
engedeti

. J



susar- 
I minden 
1 3J,K-es

1.20: ze- 
pettetés 
Töknek. 

|r embe- 
9.03: 

zonyok-

I Mrado.
este? 

In
lemezek 
s kiasz- 
emezek. 

előtt, 
héber 

T
líélvz _

MO: Az
|10: Do-

imbosz
es az

Irele

lilén
rökbea

tok

í«38a 
éri 91.

lebndfi

MOSZKVA ÚJABB TAKTIKÁZÁSA

A SZOVJETÜNK) 
TÜZBESZÜNTETESRE
Moszkva feltétele: Egyiptom nem vállal formális 
kötelezettséget — Jeruzsálem szerint a szovjet 
ír nő ver célja, a lerombolt egyiptomi állások 

újjáépítése
Mértékadó izraeli politikai körök az utóbbi napokban azt kö- 

. v a, hogy a Szovjetunió most már hajlandó hozzájárulni a tűz- 
, ..-ilníeteshcz izráeli és egyiptomi erők között, azzal a feltétellel, 

Egyiptom nem yállal magára formális kötelezettséget, hanem 
, ;s helegyezik a de facto tüzbesziinletésbe. Moszkvának tehát nem 

,.M!ii!eka, hogy elfogadja az ide vonatkozó amerikai javaslatot, me- 
az Egyesült Államok képviselője vetett fel a négyhatalmi ér- 

h; . Ivten, majd Nixon elnök és William Rogers külügyminiszter is 
megismételt — írja a Mááriv.

\ ap Jeruzsálemi politikai tu- bombázott. Egyiptom azonban 
•i úgy tudja, hogy a fővá- nem tenne semmilyen formális 

':n egyszerű szovjet taktika- nyilatkozatot a tíízbeszüntetéssel 
:ak tartják Moszkvának ezt kapcsolatban, ami gyakorlatban 

eegyezéset. A szovjet állás- azt jelentené, hogy az egyiptomi- 
: szerint Egyiptom és izráel ak bármikor ismét megkezdhetik 
. r-usatorna mentén, és tér- az ellenségeskedéseket, anélkül, 
etesen az izráeli légihaderő hogy ezzel megszegnének bármi- 

vvüntetnc egyiptomi katonai Íven vállalt kötelezettséget, 
ró., bombázását. Az oro- Jeruzsálem! politikai körök vé 

pzeiése szerint ez lehe- leménye szerint Washingtonban

A filmcenzúra-bizotfság szerint

A DE FACTO Tavaly 482 külföldi filmet importáltak
bázisokat. hogy elkerülje a

Természetes, hogy ezek a hírek vállalást Egyiptom részéről, 
izráeli szempontból rendkívül ag-: 
gasztóak és feltételezhető, hogy 
már a közeli napokban létre • 
jön az érintkezés Jenjeiéi em 
és Washington között, hogy 
a két állam együttesen tervezze 
ki. hogyan lehet parírozni a leg­
újabb szovjet cselszövést, amely­
nek célja Izrael jelenlegi taktikai 
fölényének eltörlése, anélkül, 
hogy Egyiptom kötelezné magát 
a tűzbeszüntetés szigorú betartá­
sára a jövőben.

Az amerikaiak felfogása sze-" 
rint — folytatja fejtegetését a 
Mááriv politikai tudósítója — a 
tüzbeszüntetési egyezmény szigo­
rú betartása elengedhetetlen elő­
feltétele a Jarring-fcle küldetés 
felújításának. A jelek arra valla­
nak. hogy az amerikaiak a Szov-

kötelezettség-; Számos arab filmet is vetítettek — Erkölcsrendészeti okokból 33 filmet
tiltottak be

Valószínűnek tartják, hogy aj
közeli napokban magas szinten' Lévi Geri, a filmcenzura-bi- 
n.elbeszéléseket tartanak ebben j zottság elnöke a héten Tel-Aviv- 
a kérdésben Jeruzsálemben. Fővá-j ban sajtóértekezleten számolt be 
rosi politikai körök már kifejtet- i a vezetése alatt álló bizottság 
ték. hogy Izrael semmiképpen; munkájáról. Többek között ei­
sern egyezhet bele olyan tiizbeszü 
tetésbe. amely csak Egyiptomra 
nézve lenne előnyös, mert lehető­
vé tenne számára lerombolt front­
vonalának újjáépítését.

mondotta, hogy a felszabadított 
területeken 1969-ben 57 egyipto­
mi. 4 libanoni és 1 sziriai filmet 
mutattak be és csak egy egyipto­
mi filmet tiltottak be. mert tartal-

tenne az egyiptomi hadse­
ri és a vele együttműködő 
-I katonai szakértőknek, 
újjáépítsék azokat a kato- 
célpontokat. rakéta-báziso-

is jól értik, mi a célja Moszkva 
legújabb sakkhuzásának és ott is 
úgy fogják fel a dolgot, hogy a 
Szovjetunió nem kívánja az ellen­
ségeskedések beszüntetését, ha 

"--•' ! ások at es tüzérségi, il- nem taktikai csapdát akar álii-. 
cgelháritó ütegeket, amc- tani Izráelnek.

Az oroszok, a jelek szerint, el 
akarják nyerni Amerika belee­
gyezését ebhez a tervhez, ami le­
hetővé tenné az egyiptomiak és 
az orosz katonai szakértőknek 
többek között azt is, hogy zavar­
talanul felállítsák a SA-3 rakéta-

. ■ vr az izráeli légihaderő az 
'• ’hi hónapok folyamán szét-

Növekszik a írancia- 
izráeii utasforgalom

Orvosi kutató-központot létesítenek Afuián
A maga nemében egyedülálló egészségügyi központot építenek 

Migdál Háémekben

Az affulai kórház igazgatósága, ennek érdekében anyagi áldoza­
tokra is hajlandó.

A Kupát Cholim migdál-háe- 
meki fiókintézete keretében nem­
régiben a maga nemében egye­
dülálló orvosi-kutatási közpon­
tot létesítettek, amelynek célja 
a bonyolult betegségek diagnózi­
sának és kezelésének, valamint 
a preventív kezelés kombinálása.

elhatározta, hogy orvosi kutató- 
központtá alakítja át a kórházat 
és ebből a célból mindent meg- 

jetunió tudomására hozták ezt a tesz élvonalbeli orvosszakértők be
nézetüket a, legutóbbi kéthatalmi vonása érdekében. A tervet már
tárgyalások során és elméletileg jóváhagyta a Kupát Cholim köz-
a Szovjetunió is egyetért azzal, pontja is. A legnagyobb probléma
hogy szó sem lehet dr. Gtinnar az. hogy a vezető orvosok számá-
Jarring küldetésének felújításáról, ra nem sikerült megfelelő lakó-
mindaddig. míg folytatódnak az helyet biztosítani. A Kupát Cho- j Ezt a kutatómunkát az afulai
ellenségeskedések. Ezért próbál- iim központja azt követeli, hogy ; kórházzal való együttműködés fé­
kezik tehát a Szovjetunió olyan az orvosok a kórház körletén vén hajtják végre. Most olyan
manőverrel, amelynek célja az. belül lakjanak. A betegpénztár

Kiállítás a „halálmars” emlékére

Csaló volt a helyettes
tanácselnök

Annak ellenére, hogy az utóbbi 
énen némileg leromlott a jó- 
szony Izrael és Franciaország t 

között, növekvőben van a két i
. .g közötti árucsere, valamint í A rendőrség a napokban le- 

-forgalom. Ezért az Air j tartóztatta a Jeruzsálem-környéki 
nce légiforgalmi vállalat igaz- ■ Abu Gos arab falu volt helyettes 

úő'aga elhatározta, hogy a kö- ! tanácselnökét, akit azzal gvánu- 
c gő nyári szezonban heti egy sitanak. hogy nemlétező mttnká- 
•"•dtai szaporítja a két ország, sok számára pénzt vett fel, ugyan­
itt közlekedő gépeinek szá- j csak nem létező munkanapok el- 

- mondotta tegnap G.Mi- I lenében. A rendőrség szerint CM 
- c!. az Air France izráeli ki-1 szán Otman 1967 december és 

n.teltsegenek igazgatója. Tavaly j 1968 április között összesen 730 
áron heti 14 oda-vissza járat j fontot vett fel csekkben egy Acft- 

olt Párizs es Ludd között, míg i mer Rasid nevű személy szá- 
iz idén 15 lesz. Elmondotta még, 
rogy ez év februárjában a tár­

ság 18 százalékkal több utast 
állított a Párizs-Ludd vonalon, 

nunt tavaly februárban.

kezelési módszerek kidolgozásán 
fáradoznak, amelyek lehetővé te­
szik a beteg állandó megfigye­
lését lakásán, illetve családja kö­
rében. A Kupát Cholim ennek 

A 25 év előtti náci „halál-1 a kényszermunkáért a német kor-; érdekében korszerű berendezéssel 
mars“ emlékére kiállítás nyílt a ‘ má.nynak és nem a német ipari! látja el az uj migdál-háémeki kuta 
haifai dokumentációs intézet ter- j vállalatoknak kell kártérítést fi- tóközpontot, ahol nemrégiben há- 
meiben. A kiállításon képek ésj zetni. Ezt azzal indokolta, hogy rom élvonalbeli uj olé orvos­
különböző tárgyak tanúskodnak , a zsidó rabok százezrei éveken i szakértőt vettek fel. 
a zsidó kényszermunkáról a ná át a Wehrmacht és az SS szolga- j Az uj orvosi kutatóközpont 
«korszakban. Tuvia Friedmann, j tatában dolgoztak, amiért a né- felállítása alkalmából diszülést 
a dokumentációs intézet termei-: met kormányzatra hárul a í'e- rendeztek Migdál Háémekben. a- 
ben. A kiállításon képek és külön-1 lelősség. melyen a községi tanács elnöke
böző tárgyak tanúskodnak a zsi-j A kiállítás a Herzlia- és Há-• ajándékot nyújtott át a Kupát 
dó kényszermunkáról a nácikor-' sálom-utcák sarkán, naponta dél- Cholim központjának, valamint a

ma lázadásra uszított. Ezzel kap­
csolatban hangsúlyozta « cenzúra 
bizottság elnöke, hogy a felszaba­
dított területeken bemutatásra ke­
rülő filmek elbírálása ugyanazon 
kritériumok szerint történik, mint 
az Izraelben bemutatott filmek 
esetében. Sem elméletben, sem a 
gyakorlatban nem képzelhető el 
olyan eset — hangoztatta. — 
hogy Izraelben engedélyezhető 
filmet letiltanak a felszabadított 
területek számára.

Összesen 482 külföldi és 10 iz­
ráeli filmet mutattak be tavaly. A 
külföldről behozott filmek rang­
listáján — a mennyiség szempont­
jából — Egyiptom az előkelő har 
madik helyet foglalja el. az Egye­
sült Államok és Olaszország után. 
Az importál filmek közül a bi­
zottság 33-at tiltott le. 22-t túlzott 
szexualitás miatt, 11-et pedig

azért, mert erőszakos cselekede­
tekre. brutálitásra öí-tönözte vol­
na a nézőket. Az említett egyipto­
mi filmen kívül politikai okból 
egyetlen filmet sem tiltottak be.

A bizottság nemrégiben folyta­
tott részletes tárgyalásét egy uj 
filmről, amelynek témája a kábító 
szer. A filmet nagy sikerrel mu­
tatták be különböző államokban, 
a bizottság tagjainak többsége 
azonban ennek dacára ellenzi a 
film izráeli bemutatását. Véglege­
sen még nem hoztak döntést.

A bizottság egyébként a napok­
ban jóváhagyta a „Fürdőszoba 
királynője” cimii színdarab bemu­
tatását a Kámeri-szinbáz színpa­
dán, de elrendelte, hogy hagyja­
nak ki bizonyos erotikus jelenete­
ket .amelyek sértették volna a 
hősi halottak hozzátartozóinak ér­
zelmeit.

Igor Sztravinszkij állapota válságos
New York.(IFP). Igor Fjodo-. Rimszkij-Korszakov tanítványa 

rovics Sztravinskij, a világhírű í volt és ifjú korától kezdve Orosz- 
orosz zeneszerző súlyos beteg és | ország határain kívül élt. Kez- 
tegnap beszállították az egyik j detben Franciaországban, majd 
newyorki kórházba. A 88 eves Svájcban és több mint három 
maestro féloldali tüdőgyulladás-] évtizede az Egyesült Államok-

.szakban. Tuvia Friedmann, a do­
kumentációs intézet igazgatója ez­
zel kapcsolatban elmondotta.hogy

előtt 9 és 
után 4 és 
nyitva.

óra, valamint dél-1 helyi munkástanácsnak, az orvosi 
7 óra között van j kar tagjainak és a Kupát Cholim

körzeti kirendeltségének.

mára. aki nem is dolgozott. Utá­
na zsebrevágta a csekk ellenében 
kapott pénzt. A bíróság három­
napos letartóztatási végzést bo­
csátott ki a gyanúsított ellen.

SzERkíSiTóWöz
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PANASZHIVATAL, VAGY SÓHIVATAL?
Az Uj Kelet egyik olvasója azt 
asolta nemrég, hogy a most 

- ezés alatt álló állami panasz- 
vatalt — amelyet a skandináv 
•zagokban „Ombudsmann”-hi- 

. nak hívnak, — nálunk nevez 
-u egyszerűség kedvéért sóhi- 

italnak. s ebben a javaslatban 
• benne volt az előlegezett bi- 

bmatlanság az uj intézménnyel 
vemben.

A történeti igazság azonban, 
gv a magyar „Sóhivatai” egv- 
r olyan intézmény neve volt, 

melyhez sokan — és joggal — 
•nyéket fűztek. Az is igaz vi- 
t. hogy a későbbi szóhaszná- 

megváltoztatta az értelmét, s 
n hivatalokat neveztek sóhi- 

' Inak. ahol egyik helyről a má 
a küldözgették a polgárt, de a

panaszát nem intézték el.
A XVIII.—XIX. században 

Pest-Budán más volt a sóhivatal. 
A budai Fő-utcán, a 30. szám 
alatt működött a császári Sóház. 
Ez a hivatal adott engedélyt só, 
salétrom és puskapor-árusításra.

Nem akárkinek. Csak olyan 
embereknek, akik önhibájukon kí­
vül korábbi vállalkozásukba bele­
buktak. Mai történészek azt állít­
ják. hogy az egykori magyar ál­
lam igy akarta biztosítani, hogy a 
bukott kereskedők továbbra is ke­
reső emberek, adófizetők marad­
janak.

Tény. hogy az egykori Sóhiva­
tal sok emberen segített,

Grünberger Adolf, i
Jeruzsálem.

Kihallgatásra szeretnék menni
Mar több Ízben megjelent pa 

r-zos levelem ebben a rovatban 
naifai városházával kapcsolat­

ából nem tudom elérni, hogy 
orvosolják egy súlyos sérelmemet.
A ' árosháza hivatala a füle botját 
em mozgatja.

Az állami panaszhivatalt még 
most szervezik, nekem azon- 

n sürgős az ügyem, ezért sze-

Ki törődik a szeméremmel ?
\ utóbbi időben egyre szemér- j több gondot kellene fordítani a 

. nebb képeket használnak fel szeméremre is.

retném elérni, hogy dr. Neben­
zahl ur. az állami ellenőrző hiva- 
tal vezetője fogadjon kihallgatá­
son. Kérem, tegyék közzé ezt a 
levelemet, hátha sikerül meghí­
vást kapnom dr. Nebenzahl úrtól.

Benedek György,
Kirját Chájim.
Rechov K. Z. 62.

1 hirdetésekhez. Sajnálattal 1á- 
v). hogy néha az Uj Kelet sem 

• ripez kivételt, megjelennek a meg 
r védettnél merészebb hirdetési 
elvételek is. Véleményem szerint

Tartsák becsben a vallásos és 
az. ízlésre kényes olvasók érzé­
kenységét.

Bernát Altiba.
Natanja.

Menjen minél előbb ! ,
K.ztenbaum Miklós . Börtön- j Ha nem telik nek, bM ,övtáti­

méból hajójegyre, gyűjtsük össze 
annak az árát, tegyünk meg mid­

ben a helye” cimü cikkéhez sze­
retnék én is hozzászólni. Babos 
Aháron javaslatát egyenesen frap­
pánsnak tartom, tényleg segítsük 
elő a .hölgy” repatriálását álmai 
országába, a Szovjetunióba.

dent, hogy menjen minél előbb!

Foltyn Magda, 
Givátájim.

wmmmmmm

ban szenved. Néhány hónappal 
ezelőtt szívrohamot kapott. A 
kórház közleménye szerint Igor 
Sztravinskij állapota kritikus jól­
lehet tegnap éjszaka kissé köny- 
nyebben lélegzett.

Sztravinszkij, aki a modern ze­
nei törekvések egyik vezéralakja.

ban él. Gazdag alkotó tevékeny­
ségének kimagasló munkái kö­
zött említhetők a Tűzmadár, Pét- 
ruska cimü balettek, az Oedipus 
király oratórium opera, valamint 
a Zsoltár szimfónia ,a Falusi 
lakodalom balettkantáta és má­
sok.

Uj dimenzió
a biológiai tudományban

Helena Rubinstein
átnyújtja forradalmi szépségápolószerét

SKIN LIFE EXTRÁIT
Skin Life Extráit

biológiai arcápolás bőre szépségének 
újjávarázsolására.

Skin Life Extráit három különböző módon használhatói 
Mélyen ható kezelés — 

újjá varázsolja a fáradt, vagy korosodó bőrt. 
Hosszantartó kezelés — 

simán és fiatalosan tartja bőrét.
Azonnali szépségápolás — 

a ragyogóan fiatalos hatás azonnali elérésére, 
bogy még szebb legyen egy speciális alkalomra. 

Skin Life Extráit
biológiai szépségápolószer ampullákban, 

csodálatosan kiegészíti a Skin Life szépségápolást. 
Skin Lite Extráit

biztosítja fiatalos megjelenését és szépségét.

Skin Life
Helena Rubinstein

A COLDMAMN-ÜGYRÖL
ggQ g* ggp (DÁVÁR — a Hisztadrut lapja.) — A Knszet.

■ a jelek szerint ma is foglalkozik a Goldmann- 
féle meghiúsult küldetéssel, amelyre vonatkozó­

lag megállapíthatjuk, kétséges, hogy egyáltalán küldetésnek szán­
ták. Maga az a tény, hogy ilyen sokat írnak és beszélnek erről a 
témáról, arra vall, hogy Izraelben rendkívül éberséget és érdeklő­
dést tanúsítanak a béke kilátása iránt. Bármilyen legyen is a vé­
lemény a kormány hozzáállásáról a „Goldmann-ügyben", annyi bi­
zonyos, hogy a minisztertanács éppen azért hozott negatív döntést, 
mert nagyon komolyan veszi a béke ügyét és nem kívánja, hogy 
bármilyen tárgyaláson olyan emberek képviseljék, akiknek felfogása 
nem tükrözi vissza a kormány álláspontját.

Ma befejeződik az ügy tárgyalása parlamenti sikon, leveszik 
a kérdést a napirendről és úgy hisszük, hogy ezekután az illetéke­
sek és a közvélemény figyelmét komolyabb dolgoknak kell szen­
telni.

! il

j (HÁAREC — független polgári napilap.) —
Ha igaza lett volna Aba Even külügyminiszter 

I 1 I nek tegnap a Kneszetben, úgy el kellene hin-
i nünk. hogy Nasszer csak azért hívta meg Goldmannt Kairóba, mert 
i az izráeli kormány felfogásával ellentétes nézeteket akart hallani 
! tőle. Nem adhatunk azonban hitelt Aba Even verziójának.

Jellemző, hogy Golda Méir szükségesnek tartotta az ügyet az 
i egész kormány elé tárni.. Ben Gurion annak idején nem egv alka- 
! lommal döntött nagyon fontos ügyekben egyedül. Megállapithat- 
! juk, hogy Golda Méir lépésének egyenes következménye volt a 
I Goídmann-féle küldetés kudarca. Ha a világsajtó azt közölhette vol­

na. hogy Goldmann Kairóba érkezett Izráel kormányának tudtával 
és beleegyezésével, ez az egész világ szimpátiáját váltotta volna ks 
Izráel iránt — még abban az esetben is, ha a küldetésnek nem lett 

‘volna folytatása Izráel és Egyiptom közötti hivatalos tárgyalások 
formájában.

m.
(HACOFE — a Vallásos Nemzeti Párt lapja.)
Úgy hisszük, a „Goldmann-ügy” nyilvános tár- 

, ^ ^ gyalása a Kneszet fórumán teljesen felesleges
volt világos, hosy a kairói utazásra vonatkozó javaslat egy olyan 
tojás volt. amelyet meg sem tojtak és így felesleges volt hogy az 
üggyel minden elképzelhető proporción túlmenően foglalkozzanak 
Dr. Goldmann kérését tulajdonképpen a minisztertanács ele sem 
kellett vinni, főképpen, mert Goldmann nem kérte a minisztertanács 
határozatát, hanem csupán a miniszterelnök jóváhagyását.

A kormány határozata is ködös volt. Hiba volt, hogy formai 
kifogásokkal utasították el a javaslatot, ahelyett, hogy egyértelműen 
kinyilvánították volna Izráel elvi álláspontját. Világos, hogy tulme- 
retezték a .,Goldmann-ügyet*\

EGY KEDVES VENDÉG

Jerusalem (.Angol nyelvű napilap.) — Kellemes, felfrissítő 
U i volt számunkra Angie Brooks, az UNO-közgyű-
* OSt lés elnökének látogatása, mert az afrikai vendég

hozzáállása a közeikeleti béke kérdéséhez és egyéb problémákhoz, 
pontosan olyan volt, amilyet már régóta kerestünk az UNO bér 
keiben. Angie Brooks nem abban látta feladatát, hogy a szavazato­
kat számolja, vagy a politikai erőviszonyokat egyensúlyozza, hanem 
célja az volt. hogy a gyakorlatban is keresztül vigye a Világszer­
vezet legfontosabb célkitűzését, a nemzetközi konfliktusok és a 
szenvedés minimálisra való redukálását. Kellőképpen ken értékelni 
Angie Brooks két ízben is hangoztatott felajánlkozását, hogy szí­
vesen vállalja a közvetítést Izrael és az arabok között, ha erre fel­
kérik. Sajnálatos, hogy Angie Brooks az egyedüli az egész UNO- 
ban. aki realisztikusan ítéli meg az izráeli—arab konfliktus vala­
mennyi vetiiletét és pozitív hozzáállást tanúsít Izráel béketörekvései 
iránt.

A —
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MIT IR A VILÁGSAJTÓ?

Segélykiállás az örültek házából
— Kicsempészték Nyugatra Grigorcnko naplóiát

A bátor oroszok között, akik 
nyiltan harcolnak a polgári sza­
badságjogokért a Szovjetunióban, 
nincs színesebb egjéniség, mint 
Pyotr Grigorcnko. a volt altá­
bornagy. A 62 éves hábonis 
hős sikraszallt Csehszlovákia szu­
verenitása, a kvimeai tatár ki­
sebbség jogai mellett, tüntetett 
a törvényszék előtt Dániel és 
Szinyavszkij írók elítélése ellen. 
Hábonis kitüntetései, a Lenin 
rend szalaga és az a tény, hogy 
a szovjet katonai akadémia ta­
nára volt, különösen kellemet­
lenné tettek ezt a szenvedélyes 
szahadsagharcost a szovjet ható­
ságok szemében. Menesztették a 
hadsereg kötelékéből és 1964-ben 
tizennégy hónapra elmegyógyin­
tézetbe zárták. A múlt év máju­
sában letartóztatták Taskentben 
és, mint „paranoid" esetet, meg­
határozatlan időre egy másik hi- 
natikus intézetbe zárták, ahol 
jegyzeteket készített a bánásmód­
ról. amely ben részesítették és 
'ezeket most titokban terjesztik 
’Moszkvában. Kivonatok Grigo- 
'renko naplójából, amelyben le- 
*rja tapasztalatait a KGB fás­
ként! főhadiszállásának pincéjé­
ben:
Junius 15: (Miután Grigorcnko, 
éhségsztrájkba kezdett), erőszak­
kal etetnek. Kény szerzubbonyt 
húztak rám. vertek és fojtogat­
tak. Aztán felfeszitették a szá- 
mat és belémtömték az ételt. | 
Fájdalmas procedura. i

Június 16—19: Minden nap erő­
szakkal táplálnak. Ellenálltam, 
ahogy csak tudtam. Hátracsa­
varták a karomat és a rokkant 
lábamat verték. (Háborús sebesü­
lés.) Ma, junius 19-én, tizenket- 
ten „foglalkoztak“ velem. Ami­
kor letepertek. szivbántalmak fog­
tak el. Továbbra is ellenálltam, 
de kihagyott a szívverésem és 
úgy éreztem, hogy közeledik a 
vég. Szerettem volna meghalni. 
Arra gondoltam, hogy halálom 
kínos helyzetbe hozná őket és a j 
szabadság ügyét szolgálná.
Junius 24: Értesítettek, hogy csa- j 
ládom nem kap többé nyugdijat, j

HAIFA! JEGYZETEK;

Most értem meg, mi az igazi 
lelki tortúra. Idős, beteg fele­
ségem és fiam, aki gyermekkora 
óta rokkant, most megvannak 
fosztva minden támogatástól. 
Október 16: Ma, közös szüle­
tésnapunkon. itt volt a felesé­
gem. 1900 mérföldet utazott,hogy 
láthasson de még egy öt perces 
találkozást sem engedélyeztek. 
Most értem meg igazán a ször-
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GRIGORENKO
De kicsoda „normális”?

nyit lelki kínokat, amelyeket Sztá­
lin foglyai átéltek. A fizikai 
szenvedést, kínzást, ki lehet bírni. 
De ha az embert megfosztják 
minden reménytől — azt nem 
lehet elviselni.

*
A továbbiakban Grigorenko 

részletesen leír egy „pszichiátert" 
vizsgálatot, asnteiven november 
19-én esett át, ugyanabban a 
■moszkvai elmegyógy intézetben.a- 
hol ] 964-ben tartózkodott. Töb­
bek között azt kérdezték tőle. 
miért viselkedett „normálisan" 
a legutóbbi pszichiátert kezelést 
követő években és a későbbiek 
folyamán miért látott hozzá ismét 
„államellenes“ tevékenységeihez. 
Szemelvények Grigorenko vála­
szaiból.

A pszichiátrának semmi köze 
az úgynevezett „normális" visel­
kedésemhez. Nem írtam semmit

legalábbis közlésre, 1965-ben és 
1966-ban, elsősorban mert nem 
volt időm. Mint rakodómunkás 
dolgoztam, napi tizenkét órán 
át, szabadnap nélkül. Mire ha­
zaértem. csak annyi erőm ma­
radt, hogy levetkőzzem és le­
feküdjek. Másodsorban, azt ter- 
veztem.hogy megírom a második 
világháború történetét. De köz­
ben egyre erősebb lett az el­
nyomatás és úgy gondoltam, még 
nem érkezett el az idő,hogy 
felmásszak az elefántcsonttorony­
ba és kizárólag tudományos te­
vékenységgel foglalkozzam. Mind­
addig. amig országunkban nem 
szűnik meg a hatalommal való 
visszaélés, minden tesztességes em­
bernek kötelessége harcolni az 
elnyomatás ellen. Természetesen, 
ha csakis az a „normális“ szov­
jet polgár, aki fejet hajt minden 
basáskodó bürokrata előtt, akkor 
kétségtelen, hogy én „nem va­
gyok normális“.

*
Grigorenko titokban terjesz­

tett jegyzeteihez csatolták fele­
ségének Zinaidának nyílt leve­
lét. amelyet a „világ szabadság­
szerető népeihez“ intéz. Kivona­
tok :

Férjem levele, amely a rácsok 
mögül jutott el hozzám, kronológi 

kus sorrendben leírja, mi történt 
vele a taskenti magánzárkában, 
ahol tíz hónapon át sínylődött 
és később a moszkvai Krimi­
nális Pszichiátert Intézet cellájá­
ban. Mindazok, akik ismerik 
férjemet és olvasták Írásait, tud­
ják, hogy józan eszű, logikusan 
í:s következetesen gondolkodó, 
abszolút tisztességes ember. Ép­
pen ez az oka, hogy gyenge- 
elméjünek nyilvánították és olyan 
életre kárhoztatták, amely bárki 
emberfiát az őrültségbe kerget­
het. Emberek! Pyotr Grigorenkót 
a halál fenyegeti. A világ demok­
ratikus szervezeteihez apellálok, 
amelyek megvédik az emberi jo­
gokat és a világ minden szabad 
polgárához. Segítsenek megmen­
teni férjemet ! Egyetlen ember 
szabadsága minden ember sza­
badsága! (Time)
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ÜJ OLÉ TENGERÉSZ-JELÖLTEK
Figyelemreméltó akciót kezde­

ményezett az Izraeli Tengerésze­
ti Liga, amely tengerész-jelőlie­
ket toboroz az ország klita-köz- 
pontjában tartózkodó fiatal uj 
olék körében.

Az akció keretében a múlt 
héten szimpóziumot rendeztek a 
haltai kikötőben horgonyozó 
33.000 tonnás „Hár Szináj4* te­
herhajó fedélzetén, ahol 53 fia­
tal olé kapott helyszíni magya­
rázatot — héber, angol, orosz, 
spanyol nyelven — az izraeli ke-

EXPORTÄL A HÁMÖGÁPÉR
„Hámögápér”, az ország leg­

régibb és legnagyobb munkaci­
pő és gumicsizmagyára az utóbbi 
időben „ráfeküdt“ az exportra. 
Avraham Sáron, aki a múlt év 
novemberében vette át a gyár 
igazgatását, a múlt heti sajtó­
szemle során közölte, az idén 
eddig befutott külföldi rendelé­
sek értéke 250.000 dollárt tesz 
ki. ami négyszerese a tavalyi 
export-teljesitménynek. Különös 
sikere van a mokasszin őzbőr-

I ;

Leendő tengerészek a
reskedelmi flotta élet-és munka- 
feltételeiről.

Az uj olék. az ulpán befeje­
zése után, résztvehetnek a flotta j 
fehérhajóin rendszeresen rende- ‘ 
zett tengerészkiképző tanfolyamo­
kon, feltéve ha megfelelnek az 
előzetes egészségügyi és pszicho­
technikai vizsgák követelményei­
nek. A tanfolyam során a Liga 
még a héber nyelvben való to­
vábbképzésükről is gondoskodik.

Elijáhu Bráchá, az El-Jám i- 
gazgatója jó fizetési feltételeket 
Ígért a tanfolyamot sikeresen el­
végző tengerész-kadetteknek. Az 
izráeli kereskedelmi flotta sze­
mélyzetének egyharmada jelen­
leg külföldi tengerészekből, főleg 
tengerésztisztekből áll és az uj 
olék honvédelmi és nemzetgaz­
dasági szempontból egyaránt fon­
tos szerepet tölthetnek be, ha a 
tengerészeti pályát választják 
élethivatásuknak.
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Hár Szináj” fedélzetén
bői készített „sivatagi bakkancs- 
nak“ (desert boots), amelyekből 
egy nagy amerikai áruterjesztő 
vállalat „expressz" 35.000 párat 
rendelt és az európai „Salaman­
der“ cipőgyár szabadalma alap­
ján készített elegáns Jaguár fér­
ficipőknek, amelyből a jelen­
legi körülmények között képte­
lenek eleget gyártani. A vállalat 
nemrégiben megakvirálta a jó- 
minőségü cikkeiről világhíres an­
gliai „Marks and Spencer“ nagy­
áruházát is.

A Hámögápér az elmúlt évben 
10 és félmillió fontot forgalma­
zott a belföldi piacon és mint­
egy száz különböző modellt állít 
elő. Legjobb vevője az izráeli 
hadsereg. Eladási osztályának ve­
zetője Fischer Áron, a háború 
előtti csehszlovákiai Bata müvek 
veterán szakembere.

PERESZ, A MUKTAR ÉS 
A SEJK

Simon Peresz államminiszter, 
a „területek“ politikai, gazdasá­
gi és társadalmi problémáiról

tartott előadást a Technion diák­
serege előtt és ennek során me­
sélte, hogy nemrégiben találko­
zott El Aris idős polgármesteré­
vel, aki miután letárgyalták a 
napirenden szereplő aktuális kér­
déseket, elpanaszolta, hogy „igy 
sem volt jó, úgy sem volt jó...“

— Kutyaéletünk volt az egyip­
tomiak alatt — sóhajtotta a muk- 
tár. — Kegyetlenül zaklatták,meg­
adóztatták a népet, de a köz­
szolgáltatásokkal nem törődtek 
és panaszkodni mehettünk a só­
hivatalba. Az izráeli hatóságok 
emberségesen bánnak velünk,meg­
hallgatják panaszainkat, sőt or­
vosolják is és nem terrorizálnak 
le, mint az egyiptomiak. De mé­
gis félek a nyílt együtt­
működéstől, mert mi lenne velem, 
ha az izraeliek ismét kivonul­
nak és visszajönnek az egyip­
tomiak?

Peresz megértőén bólintott és 
megkérdezte a muktártól, hogy 
mégis melyik lenne a jobb meg­
oldás.

— Hát Hawadzsa Peresz — 
nyögte ki az el-árisi polgármes­
ter és nagyot szippantott a nár- 
giléből — az lenne a legjobb, 
ha visszatérnének a törökök!

Egy másik kedves sztori egy 
köztiszteletben álló somroni arab 
személyiségről szói, akit nevez­
zünk „X4* sejknek.

„X“ sejk el panaszolta, hogy 
nemrégiben vásárolt Jordániában 
egy tranzisztoros rádiót, negy­
ven fontot fizetett érte, ami nem 
sok, viszont az izráeli finánc az 
Allenby-hidnál, kerek száz font 
vámot vetett ki rá, ami mégis 
csak sok. És hiába magyarázta 
a zsidó hivatalnoknak, hogy ő 
„X“, a hires sejk, nem használt 
az semmit.

— Értse meg barátom — pró­
bálta meggyőzni a sejket Peresz 
miniszter — hogy mi a vám­
tarifákat az árucikkek és nem 
az utasok rangja szerint szabjuk 
meg.

— ügy ? — méltatlankodott 
a fontos arab személyiség. „Szó­
val maguknál fontosabb egy tran­
zisztor, mint egy sejk. És ezt 
nevezik az izráeli demokráciá­
éi SZÉKELY ISTVÁN

42.
Iberville felé sétáltak, ahol Peter bérelt autója par­

kolt és ahol egy kis néger cipőtisztító fiú állta el az útjukat.
— Nem óhajt egy cipőfényesítést, uram?
Peter nemet intett. — Túl késő van már, fiam.
A csillogószemű, fekete fiúcska elszántan állt előttük ás 

Peter cipőjét vizsgálgatta bíráló szemmel. — Aoh . . . hu­
szonöt centért meg tudom mondani, hol vette a cipőjét, me­
lyik városban, melyik államban. Ha eltalálom, adjon huszon­
öt centet, ha nem, maga kap tőlem huszonöt centet.

Peter a cipőt egy évvel előbb vásárolta New Jerseyben. 
Egy pillanatig habozott, hogy állítsa ilyen nehéz próbatétel 
elé, végül mégis beleegyezően intett. — Okay!

A gyermek fénylő szeme felcsillant. — Uram, ön ezt a 
cipőt New Orleansban, Loussiana államban vette fel a lá­
bára ... és kérem, ne feledkezzen el megállapodásunkról, 
azt mondtam, megmondom, hol vette a cipőt, nem azt, hol 
vásárolta.

Mindnyájan hangosan nevettek. Cristine Peter karjába 
akasztotta a kezét, mialatt kifizette a huszonöt centet. Még 
akkor is nevettek, amikor Peter elindította az autót északi 
irányba, Christine lakása felé.

13.

Warren Trent magánlakosztályának ebédlőjében Curtis 
I O'Keefe élvezettel pöfékelt, ízlett neki a szivar. Ö maga 
i választotta ki a cseresznyefa dobozból, amit Aloysius Royce 
: nyújtott feléje. Finom aromája kellemesen keveredett a 
j XIII. Lajos konyakkal, amit a kávéhoz szervíroztak. O’Kee- 
‘ fe balján, a faragott tölgyfa ebédlőasztalon Warren Trent 
patriarchális figyelmességgel és jóindulattal látta el a házi­
gazda szerepét, mialatt Royce ügyes kézzel, fürgén szolgálta 
fel a rendkívül finom, Ízletes, öt fogásból álló vacsorát. Pon­
tosan szemben, az asztal másik oldalán Dodo, testhez tapa­
dó fekete ruhájában, élvezettel szívta le a török cigaretta 
füstjét, amihez szintén Royce adta udvarias figyelmességgel 
a tüzet.

— Jé... úgy érzem magam, mintha egy egész disznót 
megettem volna — jelentette ki Dodo elégedetten.

O’Keefe elnézően mosolygott. — Finom vacsorát kap­
tunk, Warren. Kérem, adja át elismerésemet a konyhafő­
nöknek.

A St. Gregory hotel tulajdonosa finom fejbólintással vet­
te tudomásul a dicséretet. Nagyon hálás lesz az elismerésért, 
de ha éppen erről van szó, engedje meg, hogy tudomására 
hozzam, az éttermünkben ma este pontosan ezt a vacsorát 
szalgálták fel a vendégeknek is.

O’Keefe közömbösen biccentette meg a fejét. Az ő véle­
ménye szerint ilyen nagyszabású és finoman elkészített va­
csora éppen annyira elképzelhetetlen túlzásnak számított, 
mint például a libamájpástétom az ételvödörben. Sőt, ami 
a kérdést illeti, vacsora előtt abban az órában, amikor a 
csúcsforgalomnak kellett volna zajlania, bekukkantott a 
St. Gregory- étterembe s úgy találta, hogy a hatalmas terem­
nek csupán egyharmadrésze telt meg vacsoravendéggel.

O’Keefe birodalmában a vacsora egységes és egyszerű 
étkezés volt, a választék pedig a menükártya szerint néhány 
népszerű utcai járókelő ízléséhez igazodott. Eme üzleti po­
litika mögött rejlett O’Keefe meggyőződése, amelyet arra a 
tapasztalatra alapozott, hogy a közönség ízlése és válasz­
tása az étkezéssel kapcsolatban rendkívül egyszerű és min­
den képzelőerőtől mentes. Ennélfogva valamennyi O’Keefe 
étteremben — jóllehet az ételt gondosan és az előírásoknak 
megfelelően készítették, szigorúan betartva az egészségügyi

SÁPRÓL-KAPRA
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Nincs tökéletesség a világon

Michael Nussbaum, a Hászné 
biztositó vállalat vezérigazgatója 
egyúttal a „Tiusz” nevű gazdasá­
gi konszern elnöke is. Nemrégi­
ben felkérték, jelenjen meg a 
konszern igazgatóságának évi 
konferenciáján, amelyet a tel- 
avivi Sheraton szállóban tartot­
tak. Elfelejtették azonban közölni 
vele, hogy az ülésen beszédet is 
kell tartania.

Akkor hirtelen felkérték, mond

jón beszédet, Nussbaum példázat 
tál kezdte. Elmondotta, hogy egy 
keleteurópai városban a hitköz­
ség gábeja egyszer dadogó má- 
gid-ot hivott fel. Amikor megkér­
dezték később a gábet, miért tar­
totta szükségesnek, hogy dadogó 
mágid-ot invitáljon, igy válaszolt:

— Nincs tökéletesség ezen a 
világon. Én tulajdonképpen néma 
mágid-ot akartam hívni...

Miért kanyargósak az utcák ?

Miért kanyargósak a tel-avivi 
utcák? Ennek az érdekes jelenség­
nek a titkát nemrégiben fedte fel 
Simon Peresz tárcanélküli minisz­
ter, aki a jeruzsálemi egyetem 
rechovoti mezőgazdasági fakultá- , 
sán válaszolt a diákok kérdéseire.

Peresz elmondotta, hogy a vá- *

rosatyák annakidején, amikor el­
készítették Tel-Aviv első város- 
rendészeti tervét, elhatározták, 
hogy a város utcáit a tengerpart­
tal párhuzamosan építik meg és a 
tengerpart, mint ismeretes, nem 
egyenes.

Metamorfózis

Ézer Weizmann közlekedésügyi 
miniszter a muU hét elején láto­
gatást tett az épülő uj tel-avivi 
központi autóbuszállomáson. Töb 
bek között megtekintett az állo­
más mellett épülő hatalmas, kor­
szerű óvóhelyeket is, amelyek 15 
ezer személy befogadására alkal­
masak.

Miközben az egyik óvóhelyen 
tartózkodott, valaki a közlekedés-

ügyi miniszterhez lépett és el­
mondta neki, hogy a légihaderő 
öt ellenséges MIG-et lőtt le.

— Jofi, — válaszolta a minisz­
ter, — ha ez igy folytaódik to­
vább, akkor rövidesen átalakíthat­
juk ezt az óvóhelyet olymódon, 
hogy nem óvóhely, hanem szét­
roncsolt MIG-ek múzeuma céljait 
szolgálja!

és tisztasági szabályokat, aligha volt található valami ínyen, 
falat, aminthogy az a fajta vendég, aki ilyen küuinlegessc- 
gekre számot tartott, nem kifizetődő, csekély szambán for­
dul meg az O’Keefe-féle szállodákban.

Meg is jegyezte: — Manapság nem sok szálloda veze; 
ilyen konyhát. Azok, akik ezt megengedték maguknak, 
marosan megváltoztatták a rendszert.

— Egyrészük igen, de nem mindegyük. Miért is lette! 
volna mindannyian ilyen engedékenyek?

— Mert maga az üzletmenet is általában megváltozót 
Warren, amióta maga, meg én fiatalok voltunk, kezdők . 
szakmában... akár tetszik, akár nem. Azok az idők el­
múltak ... és a személyes kiszolgálás korszakának vege. 
Lehet, hogy valamikor mindez fontos volt a közönségnek, 
ma már nem az.

A két férfi vitájában, hangjában egyfajta, célratörő ráme­
nőség vált érezhetővé, mintegy' megegyezve abban, hogy az 
étkezés befejeztével a csupa-udvariasság percei is elmúltak 
S mialatt a két férfi vitatkozott, Dodo bébi-kék szeme bá­
mészan követte a beszélők minden gesztusát, mintha valami 
sportmérkőzést figyelt volna, annak ellenére, hogy egy bizo­
nyos színvonalon túl, nem értett belőle egyetlen szót sem. 
Aloysius háttal az asztal felé a pohárszék körül foglalatos­
kodott.

— Néhányan még mindig más nézetet vallanak — je­
gyezte meg élesen Warren Trent.

O’Keefe belemerengett a szivar izzó parazsába. — Azok 
számára a könyvelési mérlegem adatai adnak megfelelő 
választ. Példának okáért önnek is, kedves Warren.

A másik férfi elvörösödött, ajkai keskeny csikká feszül­
tek. — Ami itt, most nálunk történik, az csupán átmeneti 
állapot. Láttunk már ilyen időket és túléltük, ez is el fog 
múlni, mint az előbbi válságok.

— Nem. És ha igy gondolkodik, az annyi, mintha máris 
beledugta volna a fejét a kötélhurokba. Pedig maga enne! 
jobbat érdemel, Warren, ennyi év után.

A konok választ egy kis szünet előzte meg. — Nem azért 
töltöttem el egész életemet vállalatom felvirágoztatásával, 
hogy végül is egy olcsó trükkökkel vezetett utszéli csárda 
nívójára jusson.

— Ha ezzel netán az én szállodáimra célzott, ki kell 
jelentenem, hogy azok nem utszéli csárdák. — Ezúttal 
O’Keefe arcát öntötte el a méreg vörössége. — És egyáltalán 
nem vagyok biztos abban, hogy a maga szállodája valami 
különleges intézmény volna.

A megjegyzést követő fagyos csendben váratlanul Dodo 
hangja szólalt meg. — Vajon most komoly verekedés követ­
kezik, vagy csak marad a szócsata?

Mindkét férfi elnevette magát, Warren Ttrent talán 
nem egészen szívből, mig O’Keefe figyelmeztetőn emelte fel 
a kezét.

— Dodonak igaza van, Warren. Teljesen céltalan, hogy 
ebben a hangnemben vitatkozzunk. Ha továbbra is külön 
utakon járunk, legalább a barátság maradjon meg közöt­
tünk.

Warren Trent határozott fejbólintással helyeselt. A maga 
részéről az előző perc elkeseredett kitörést egy váratlanul 
jelentkezett éles csipőfájdalom okozta, mely időközben el­
múlt. És, bár a testi fájdalom már végétért, keserűen kel­
lett megállapítania, hogy nagyon nehezére esik fegyelmeznie 
magát ennek a sima, nyugodt modorú, sikeres üzletember­
nek a jelenlétében, aki vagyoni szompontból összehasonlir- 
hatatlanul fölötte áll, aki mellett ő, Warren Trent eltörpül.

— Három egyszerű szóban kifejezhető, mi az, amit ma­
napság a közönség egy szállodától elvár — hangzott kinyi­
latkoztatásszerűen O Keefe megjegyzése: ,,célszerű, gazda­
ságos csomagolás ...’’ Ezt pedig csak akkor érhetjük el. 
ha minden tevékenységünk előre átgondolt költségszámlár 
épült. A hasznothajtó vállalkozás legfontosabb alapfeltétele: 
a legminimálisabb bérek fizetése, amihez az első lépés az 
automatizálás bevezetése, minél kevesebb személyzet. L-. 
amennyire lehetséges, végetvetni a nagy-lelkű vendégfogadás 
elavult és elévült módszereinek.

És ez minden? Maga meg akar szüntetni mindent, ami 
a jo szállodái vezetés hagyományaihoz tartozik? Tagadja-e 
például, hogy a jó vendégfogadás rányomja egvéniségenek 
bélyegét magára a házra is? - horkant fel a St.-Gre<wv 
tulajdonosa. Az olyanfajta szállodákban, mint a magáéi, a 
vendég nem érzi az odatartozást. nem érzi, hogy személvc-
m mtimi°n^S >J!ntŐsé8e Vjn’ akinek> ha kicsivel többet 
nyújtunk érzésben es vendegszeretetben, valami mást is
erez azonkívül, hogy átnyújtják neki a számlát a kiszolgálás 
eilenertekenek összegéről.

— Ez csak képzelődés, kedves barátom, ilyesmire a ven- 
degnek nincs is szüksége, — válaszolt metsző hangon 
U Keete. Ha a szálloda megfelelően kiszolgálja a vendé­
get,^ ez azért van, mert megfizetnek érte, végeredményben 
tehat ez mitsem számit. Az emberek mindenben gyanakvók, 
üzleti cselfogast sejtenének, félreértenék, mert nincsenek 
hozzászokva. De annal inkább tisztelik a korrekt üzleti 
elveket a tisztesseges hasznot, amit a szállodaüzemnek je­
lentenek. Rendes, megfelelő árak, korrekt kiszolgálás — és 
a vendeg ezt kapja az én szállodáimban.
IriilíüriJ^K?’ h0gG mindig vannak akadékoskodók, akik 
különleges bánásmódra tartanak igényt és azt hajlandók is
megfizetni. De ilyesmit csak kisebb szállodák nvujtanak -
es kevesek számára. A nagy szállodaüzemek, m:nt a magáé
is, kedves barátom, — amennyiben prosperálni «Karnak és
megbirkózni azzal a versennyel, amit az én vállalkozásom
nyújt, — úgy kell gondolkozniok, mint én gondolkozom.

— Ugyebár, nincs ellene kifogása, ha egy darabig még 
a sajat elveim szerint gondolkozom és cselekszem? - dör- 
mögött Warrent Trent.

(Folytatjuk)
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FELÉBREDT A FRANCIA ZSIDÓSÁG

I A német kártérítések frontjáról:

* „Csak a kifogásokat keresik, 
hogy az igényeket elutasíthassák..."

„Szobrot kellene emelni de velés. Ifjúsági fórumokat szervez-, Egyszóval, igy ébred mostaná- 
Gaulle tábornoknak — neki kö- j tünk, nagygyűléseket az egyete-! ban öntudatra a francia zsidó 
szönhetiük, hogy felébredt a Iran- j meken, amelyekre a zsidó és I fiatalság, 
cia zsidóság!“ j nemzsidó diákok tömegeit hívjuk

Így beszél egy borzas hajú | meg. Harcolunk az uj baloldal j *
ifjú. a franciaországi alijja-moz-; anticionista és antiszemita áram­
olom egyik vezetője a haifai j latai ellen.
Vita-központban rendezett sajtó- ; Nem csupán szócsatáról van 
konferencián. A fitalember, 26 szó: a harc gyakran fizikai ve- 
társával együtt — csupa diák í szélyekkel jár. Claude Laloune,
\asv frissen végzett diplomás — touiousi joghallgató, Michel Mo-

Az 570.000 lelket számláló fran­
ciaországi zsidóság alijjamozgalma

egyaránt nehéz minden uj olé 
számára).

A franciaországi alijjamozga- 
iom leendő vezetői, akik személy 
szerint is valamennyien elköte­
lezték magukat az alijjára, tisz­
tában vannak mindezzel. Egye-gUlUUA ( ,

hála a gaullizmusnak - egyre sek már tűrhetően elsajat,toltak 
dinamikusabb. A mozgalom 20 a héber nVclvet- amely mast kö' 
aktiv „chug“ gal rendelkezik,me- telező tanulmány a franciaországi 
Iveket részben földrajzi körzetek.! »-c-hug -okban. A fiatalok kiilö- 
részben foglalkozási ágak sze-1 n<>sen büszkéi a két újonnan

A német ügyvédek Nordrhein- 
Westfalen-i szövetsége legutóbb 
a következő levelet intézte a 
bonni pénzügyminiszterhez:

„Az utóbbi években, lehet mon­
dani az Erhard-kormány óta, sőt 
a nagy koalíció idején is, a jóvá­
tételek rendezése terén a kiima 
jelentősen rosszabbodott“.

„A törvényhozók eredeti célki­
tűzése és a Legfelsőbb Szövet­
ségi Bíróság döntése ellenére, a-

a helyzet Baden-Württembergben, | ség és elutasító magatartás nvil- 
Bajorországban, Hessenben és j vánul meg legutóbb a kártérí- 
Rheinland-Pfalz-ban. j tési hivatalok gyakorlatában. Ter-

EGYENLÓ A CIVIL < mésze—>en, ez a legújabb praxis
KURÁZSIVAL : az érdekeltek legnagyobb felha­

jt“
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Az új francia ifjúsági alijja vezérkara

rint szerveztek be. Megtudjuk, 
hogy az izráeli rendőrség az 
utóbbi időben szép számmal to­
borozott újoncokat az uj fran­
ciaországi alijja köréből. Beillesz 
kedési problémák akadnak bő­
ven és azt mondják, hogy az 
idősebb uj olék meg-nem-értés- 
ről, sőt diszkriminációról panasz­
kodnak. (Megnyugtatjuk őket, 
hogy ez nem „francia-ellenes“ 
jelenség, hogy az uj nyelv, kii­
ma, lakás-elhelyezkedés és társa­
dalmi beilleszkedés problémája

létesült ..francia“ kibucra (Rá­
mol Méir, Kibuc Náán mellett

Az itt működő kártérítési hi­
vatalokban nyíltan olyas érvek ,. ,
után kutatnak, amelyek alapján : táridút (1969 decemucr 
a kártérítésre vonatkozó igénye-1 tartották be, csak azért 
két el lehessen utasítani.

Évekig húzzák az ügyek elin­
tézését, szándékosan nem tesznek 
egyetlen pozitív lépést sem. hogymelyet szemmei-láthatóan igyekez „„ „ „ .

nek elfelejteni, s amely kimon- végülis elutasító határozatot hoz- 
dotta, hogy abban az esetben, hassanak“.

moi meir, mduc i'mu uicuvu na a rendelkezések között össze- „Ha mégis előfordul az az eset, 
és Kvucát Árnon az Eskol öve- j ütközések állanának fenn, akkor hogy a kérelmező ügyében a Kár- 
zetben). Ez utóbbi a mezőgaz-' azt kcii alkalmazni, amely az térítési Hivatal a törvényeknek 
dasághoz mit sem értő lateiner- üldözöttek javára szolgál — az megfelelően dönt, akkor a ható­
kereskedő és iparosemberekbő! | utóbbi évek gyakorlata, minden ságok részéről megfellebbezik a 
alakult és eddigi teljesítményei! tartományban kicsinyességet, sőt határozatot, csak azért, hogy az 
felülmúltak minden várakozást. | ellenséaeskedést mutat“. ügyet további néhány évig elI ellenségeskedést mutat“. ügyet további

, , . (4 , I Ezt az irányzatot ma már ott lehessen huzni.
A két „gann -hoz meg a ta- j meg lehet állapítani, ahol ko- Tudott dolog, hogy egy náci j alkalmazzák, 

vasz folyamán száz uj francia-| r^!:iban bizonyos megértés mutat- üldözött ügyében kedvező hatá-1 
országig olé csatlakozik. Bonne kozQtt a nacj áldozatokkal szem- rozatot hozni, manapság egyen- 
chance! [ben, mint Kölnben, Düsseldorf- lő a civil kurázsival“.

SZ. I. ban és Berlinben. A legrosszabb

borodását váltja ki.
A *'égsőtörvénybee előírt ha-

sem 
hogy

az eljárási költségeket tovább 
növesszék. Ha az igényeket a 
törvények előírásának megfele­
lően.gyorsan és igazságosan in­
tézték volna el. mind a tarto­
mányok, mind a szövetségi kor­
mány jelentős összegeket taka­
ríthatott volna meg.

Befejezésül a memorandum azt 
kéri a szövetségi pénzügyminisz­
tertől, hasson oda a tartományok­
nál, hogy a jóvátétel törvénve-

néhány évig el I két, éppen utolsó fázisukban hu- 
za-vona nélkül, és humánusan

resztvett a Szochnut tiz napos 
szemináriumán és helyszíni tájé­
koztatót kapott az alijja-kiita- 
s! kun-biztonság és...a tájékozta­
tás aktuális problémáiról.

— Ez a csoport a francia- 
országi alijjamozgalom leendő 
vezérkara — magyarázza Naf­
tái! Bár Giora, a Szochnut klita- 
osztályának vezérigazgató helyet­
tese. ,.A régi vezetők többsége 
mar alijjázott. A szeminárium­
nak az volt a célja, hogy „azsitr- 
ba-- hozzuk őket. aktuális elő­
adásokkal és helyszíni látogatá­
sokkal bevezessük őket az izráeli 
valóságba.

— Legfőbb ideje volt — szól 
közbe egy marseillesi joghallgató. 
„A helyzet rohamos tempóban 
változik. Az aktuális és megbíz­
ható értesülések hiánya hátrál­
tat politikai tevékenységünkben, 
amelyet elsősorban az egyetemek 
területére összpontosítunk.

Miben áll ez a tevékenység?
André Rosilio, 30 éves pá­

rizsi molekuláris mérnök (csikós 
mg, korszakán, aranykeretes szem 
üveg): „Rengeteg a munka. A 
francia zsidó ifjúságnak eddig 
csak 20 százalékát szervezték be 
..effectivement“ cionista keretekbe. 
Legfőbb feladatunk tehát a ne-

atti. a marseillesi kereskedelmi 
akadémia hallgatója, akik sport­
oktatással is foglalkoznak a moz­
galom keretében, a testnevelés 
„gyakorlati hasznosságát” hang­
súlyozták. „Nagyon jól jön, ha 
egy zsidó fiatal boxolni tud,vagy 
ért a dzsiuhoz a mai gaullisía 
Franciaországban.“ Senlis váro­
sában egy tüntető tömeg azt 
harsogta, hogy „Mort aux Juifs!“ 
(Halál a zsidókra!). Jeanine, egy 
szemüveges osvostanhallgató lány 
elmondotta, hogy legutóbb az 
orvosi fakultáson rendezett mons­
tre gyűlésre nem engedték be a 
zsidó diákokat. A rendező gárda 
igazolványokat kért a bejárat 
előtt.

— Fel van tüntetve a vallás 
a személyazonossági igazolványo­
kon ? — kérdeztük.

— Nincs. De elég, ha valakit 
Cohennek. Lévynek, vagy.-Ro- 
senbergnek hivnak.

__ Még rosszabb a helyzet
egyes középiskolákban — foly­
tatja Jeanine. Az egyetemeken, 
szükség esetén, a zsidó fiatalság 
már megértette miről van szó. 
(„Ils ont compris“) Tud érvelni, 
vitatkozni, ellenállni. De a közép- 
iskolások tehetetlenek a „gau- 
chisták“, az uj baloldaliak ellen.

UJ KÖNYVEK:
• s

LOBOGD FURT OK
— Joszi Gámzu könyve, „Bloriot Báruách”, megjelent a hadügy­

minisztérium kiadásában, Tel-Aviv, 1970. ~
Az ötlet Izráel megalapitásá- ban. Tuniszban. Johannesbourg- man Náchum fotoriporter keszi 

nak ZO.évfordulóján alakult ki. ban,Kairóban, Párizsban, Német- 
Az egyik ünnepi fogadáson jelen országban, Görögországban, 1-

rákban és egy ciprusi lágerben

Már több Ízben irtunk arról. 
I bo?y a legutóbb érkezett hirek

törvényhozók akarata ellenére a; harónn" n nLn,tt baios.,go-. lát-
kártéritési hivatalok arra törek-, CÍUtas,tóan’

, , .... ....... igazsagtalanul kezelikszenek, hogy az ügyek vegnelkuli .... .. ..,, ..7, .... dozatok jóvátételt ueyelhúzásává! kivárják az idősebb ] natkozik mind
generációhoz tartózó igenyjogo-1 .....
sultak elhalálozását.

„A szándék nyilvánvaló. A 
törvényhozók akarata ellenére a 

:ési hi' 
hogy a náci ál­

éit. Ez vo- 
jogí, mind az

volt néhány tucatnyi lány és fiú 
azok közül, akik egyidősek az 
állammal. A függetlenség kikiál­
tásának napján, ijjár hó 5-én 
születtek.

Ott ,a fogadáson bizta meg a 
hadügyminisztérium kiadójának 
vezetője Joszi Gámzut, a jónevü 
fiatal költőt, hogy válasszon ki 
a húszévesek közül néhányat, s 
írjon könyvet az életükről.

Gamzu munkához látott, s 
most, a huszonkettedik függet­
lenségi ünnep előestéjén letette 
a közvélemény asztalára „Lobo­
gó fürtök“ cimü kötetét, amely­
nek lapjain húsz lány és fiú éle­
tét követi nyomon, s azt vizs­
gálja, hogy államiságunk, a füg­
getlenség, hogyan szabott irányt 
az induló életeknek.

Jeruzsálemben. Rámát Gán-

tette.

HETI SPORTPROGNÓZISUNK

HARC A KIESÉS ELLEN
X múlt szombat óta a labdarúgó bajnokságban az a no­

vum, hogv a küzdelem inkább a kiesés ellen, mint a bajnoki 
címért folvik. A Hápoél Tel-Aviv távolleteben a Makkabi 
Tel-Xvív tört az élre és a két együttes egyedül maradt a 
párharcban, miután a Makkábi Haifa kikapott a múlt heten 
és ezzel gyakorlatilag elvesztette minden kilátását, hogy 
beleszóljon a két tel-avivi csapat küzdelmébe.. J I____ VU A4 Air Iraki Tüftil TXíiEzzel szemben nem kevesebb, 

mint öt futballcsapatot közvetle­
nül fenyeget a kiesés veszélye, 
sőt további négy csapat tartozik

Mákkábi Jaffa pályáján bonyolí­
tanak le.

Mákkábi Haifa — Hápoél Je- 
nizsálem. Tippünk: 1. A vendég-

abba a kategóriába, amely még ! látó csapat a harmadik vendege 
nem menekült meg végérvényesen a hatodik helyen all .Mindketten 
a gondoktól. A nyolcadik helytől jük szempontjából mar csak pr-sz 
lefelé minden csapatnak még pon- j tizsharc ez.
tokát kell szereznie és a holnapi 
fordulóban három olyan mérkő-

Betár Jeruzsálem — Hápoél 
Haifa. Tippünk: 2. Meglepetést

zést játszanak, amelynek mindkét, jósolunk ezen a mérkőzésén, mert 
• tmoo Vpvpché* a Rctámak mar nincs miért kuz-résztvevőjét többé vagy kevésbé 

még a kiesés veszélye fenyegeti.
A részletes program:

a Betárnak már nincs miért küz­
denie. a Hápoél Haifa pedig Robi 
Younggal az élén foggal-köröm-

Hákoách —- Hápoél Petach Tik j mel küzd hogy megszabaduljon 
va. Tippünk: X. A Hápoél kétség- , az utolsóelőtti helytől.
« ^ ««• * HáMCh"k huÄ*X Álé, ”5jobb csapat 
viszont nagyobb szüksége van a 
pontokra, ezenkívül otthon is ját­
szik és ilyen körülmények között 
valószínű, hogy legalább az egyik 
pontot megtartja.

Makkábi Jaffa — Simson. Tip­
pünk: X. Mindkét csapat a táblá­
zat alsó régióiban tanyázik. Való­
színűleg pontosztozkodással vég­
ződik a nagy küzdelem, amelyet 
a legújabb hirek szerint mégis a

HIRDIíl«~-fcKfcA 
Éti líLOFIZETLSKKLl

E ELVESZ,

EJ KEIET
natanjai

megbízottjai
Mittel man, Gofttiefc 

Saai Hágáj utca IL 
a Geva gyógyszertál mell-

közül a Hupoel Kfar Szaba gyen­
gébben szerepelt az utóbbi hetek­
ben. a Bné Jebuda pedig szinte 
reménytelen helyzetben továbbra 
is az utolsó helyen áll. A mérkő­
zést a közönség kizárásával játsz- 
szák.

Mákkábi Tel Aviv — Mákkábi 
Natanja. Tippünk: 1. A bajnok­
jelölt győzelme a natanjai csapat 
ellen honi pályán szinte biztosra 
vehető.

Mákkábi Petach Tikva — Ha- 
poéi Beér Séva. Tippünk: X. A 
papírforma szerint a vendéglátó 
peíach-tikvai csapatnak két gól 
különbséggel kellene győznie, te­
kintetbe kell azonban venni, hogy 
a Hápoél Beér Sévának — a ven­
déglátóval ellentétben — van 
miért harcolnia...

Hápoél Chedera — Hápoél Na 
fanja. Tippünk: 1. A majdnem 
biztos bajnok chederai csapat a 
múlt héten ..kisiklott” ugyan, nem ( 
valószínű azonban, hogy a heten dik.

is megismétlődik a kudarc.
Hápoél Herzlia — Makkábi 

Chedera. Tippünk: X. A Hápoél 
Herzlia saját pályáján nagyon 
erős. mig a Mákkábi Chedera vál­
tozékony sikerrel szerepel az utób 
bi hetekben, ügy hisszük, pontot 
szereznek a chederaiak, mert még 
mindig veszélyes helyzetben van- 
nak.

Betár Natanja — Hápoél Tibé- 
riás. Tippünk: 1. A két csapat kö­
zül a natanjai a jobb és honi pá­
lyán valószínűleg győzni fog.

Mákkábi Ámidár — Mákkábi 
Sáárájim. Tippünk: X. Az első és 
a harmadik helyezett gigászi küz­
delme. A Mákkábi Sáárájim még 
nem mondott le a bajnoki remé­
nyekről, ehhez azonban szomba­
ton le kell győznie a listavezetőt, 
ami nem könnyű feladat. Semmi­
lyen eredmény sem volna meg­
lepő.

Hápoél Bát Jám — Bctar 
Ludd. Tippünk: 1. A bát-járni 
csapat saját pályáján minden el­
lenfelet képes legyőzni. A Betár 
Ludd helyzete kissé még aggasz­
tó, ennek ellenére azonban ezút­
tal valószínűleg kikap.

Betár Rámlá — Hápoél Cho- 
lon. Tippünk: 2. A choloni csapat 
a lista élére akar tömi, a Mákká­
bi Ámidár kudarca révén. A Be­
tár Rámlá az utolsóelőtti helyen 
áll és igy fantasztikus harc vár-1 
ható a támlái pályán, a jobb csa- 
patnak azonban győznie kélL^

Megnyitották a Párizst körül 
ölelő, 27 kilométer hosszú, osz­
lopokra épített „zöld utat“. A 
27 kilométeres szakasz csak a 
nagyobbik fele annak az útnak, 
amely a fővárost körülveszi — 
irta a Figaro. A munkaiatok tiz 
éve folynak, s 1973-ban fejeződ­
nek be.A gyorsforgalmi ut a 
régiek felett vezet, egyes helye­
ken pedig a föld alatt folytató-

es egy
születtek a hősei, vagyis szatírák­
ról és uj ólék fiairól, lányairól 
írt Joszi Gámzu. közös nevezőjük, 
hogy egy napon születtek, az 
újjászületett zsidó állam ifjúsá­
ga lettek, s valamennyien harcol­
tak is a születésük napján dekla­
rált függetlenség fenntartásáért. 
A könyv hősei a hatnapos há­
ború névtelen katonái voltak va­
lamennyien.

Joszi Gámzu költő. Először 
vállalkozott prózai munka meg­
írására, s nem nagyolta el a 
dolgát. Beérhette volna egyszerű 
interjúkkal is, hiszen a húsz 
fiú és lány sorsa annyira kü­
lönbözik egymástól, hogy min­
denképpen érdekes könyvet kere­
kíthetett volna a nyersanyagból. 
Ö a nehezebb utón indult el. 
Irodalmi eszközökkel ábrázolta 
hőseit, mind a húsz esetben 
súlyt helyezett a család, a kör­
nyezet ábrázolására is, s nyilván­
való célja volt, hogy rámutasson: 
Izráel újjászületésével uj zsidó 
nemzedék is született. Olyan ge­
neráció, amely megvédi öröksé­
gét, a szabadságot és a demokra­
tikus államrendszert.

Ö maga, a szerző alig néhány 
évvel öregebb a bőseinél, s ez 
a körülmény óriási pozitívum. 
Nem kívülről figyeli, hanem ve­
lük éli az életüket.

Joszi Gámzu életének legfőbb 
élménye, hogy szabad országban 
cseperedett fel. Elmondotta ne­
kem, hogy nyolc éves volt 1948 
májusában. Máábárot kibucban 
élt, aznap éjjel az igazak álmát 
aludta a gyermekházban, s haj­
nal előtt valaki felkeltette. Álmos 
volt,alig ismerte meg az apját, 
aki Tel Avivból érkezett oda 
kocsijával, s a házirenddel keve­
set törődve felkeltette fiát-

Dr.Chájim Gámzu. a neves mü- 
kritikus a következőt mondta a 
fiának :

— Lehet, hogy most dühös 
vagy rám Joszi, de egyszer még 
boldog leszel, mert most felköl- 
töttelek. Úgy gondoltam, nem 
várhatok reggelig. Most kell kö­
zölnöm egyetlen fiammal, hogy 
nem leszünk többé mandátum! 
ország. Izrael független...

Ezt az éjszakát azóta sem 
felejtettem el. Bizonyos értelem­
ben onnan számítja évei számát, 
ezért tudott ennyire azonosulni 
most megjelent könyve busz hő­
sével.

A szerző dr.Gámzunak, az é , 
desapjának és az apák nemze- j csinálni, 
dékének ajjánlotta könyvét. ! Amilyen

A SZÉL FENTRÖL FUJ....
Az embernek az a benyomása, 

hogy mivel az örökösödési eljá­
rások meglehetősen bonyolultak, 
a jóvátétel! összegek visszatar­
tásával, a kincstár ily módon 

i kíván takarékoskodni. A szél 
I fentről fuj, s a végrehajtó-tiszt- 
: viselők igy kívánnak karriert

orvosi kérdésekre. Tökéletesen 
indokolt eseteket halogatnak.vagy 

rokkantságok

, t . .na^(e,,k!C? a b°nn. kormányhoz.
I tak vegre a jóvátételeket 1953-tol |

<b. p.) j ] 965-ig, éppen olyan kicsinyes-

utasitanak el, a 
megállapított százalékos nagysá­
gát pedig nem fogadják el. A 
Nordrhein-Westfalen-i ügyvédek 
akciója irányítóul kell. boev szol­
gáljon, s éppen ideje, hogy az 
izráeli kormány, a zsidó világ- 
szervezetek, de maguk a ki­
sebb egyesületek is eljuttassák 
ebben -z ügyben tiltakozásaikat

Dr. K. A.

CHÁBÁD, AZ ORVOS ÉS A KATONÁK

A hadügyminisztérium kiadója 
kivételesen méltó köntösben hoz­
ta ki Joszi Gámzu könyvét. A 
grafikai szerkesztést Gád Ullman- 
ra bízták, a fényképfelvétele­
ket a debreceni születésű Gutt-

Ki ne ismerné szerte az or­
szágban a „chábád“ -mozgalom­
hoz tartozó cbaszidokat ?...Néha 
a vonatokon tűnnek fel, néha az 
autóbusz állomások környékén, 
a piac-tereken és még olyan he­
lyeken, ahol tömeg van. Azon 
tevékenykednek, hogy különbö­
ző „micvák“ teljesítésére ösztö­
nözzék az embereket. így például 
a tfiiin felöltésére ösztönzik _a 
férfiakat...

Érdekes két történetet akarok 
itt az olvasó elé hozni, a fen­
tiekkel kapcsolatban.

Néhány héttel ezelőtt alijjá­
zott egyik régi orvos ismerősöm, 
aki vallásos házban nevelkedett 
ugyan, de jómaga nem nagyon 
gyakorolja a tfilinre vonatkozó 
eiőirásokat.

„Ha az én kezeim betegeket 
gyógyítanak, ez legalább olyan 
tetszetős cselekedet Isten előtt, 
mintha felraknám naponta a tú­
li nt “ — ezzel nyugtatja meg 
saját lelkiismeretét és a máso­
két is.

Ezzel az ismerősömmel történt, 
hogy egyik nap, amikor láto­
gatóba jött hozzánk, felháborod­
va nyitott ajtót. Teljesen magán 
kívül mesélte: „Képzeld, mi tör­
tént velem. Ahogy az autóbusz­
ra vártam, „rámtámadt“ egy sza­
kállas férfi, hogy tfilint rakjak 
fel és már húzta is le rólam 
a kabátot. Erélyesen tiltakoztam, 
de ő nem tágított. — Miután 
héberül még nem tudok, jidisül 
szóltam hozzá, gondolván, hogy 
egy chaszid valószínűleg jidisül 
is tud. Kértem, hogy hagyjon 
békén, mert már fel kell szállnom 
az autóra. „Talán csak nem 
fog utazni anélkül, hogy tfilint 
rakna fel ? — mondta a chaszid- 
hiszen veszélynek teszi ki ma­
gát az utón!“...

Mikor láttam, hogy az em­
berek gúnyos mosollyal kísérik 
a jelenetet, azt hazudtam, hogy 
már egyszer imádkoztam ma 
tfilinnel és hogy kétszer nem 
kötelez senki erre.

De a chaszid nem hagyta ma­
gát. Ne haragudjon,ádoni. de 
aki kipá nélkül jár az utcán, 
nem nagyon szokot tfilint rak 
ni, ezért csak hadd rakjam fel 
hamar és az:an elutazhat. Periem 
a botránytól és felraktam. Az­
tán a chaszid továbbment“ -

Orvos ismerősöm felháborodá­
sa állandóan nőtt, amikor egy 
karosszékbe ülve beszélt.

„„Egy kulturállamban ilyesmi 
nem fordulhat elő, ez felhábo­
rító és Ízléstelen!!“...

Felvilágosítottam ismerősömet j dúlt balra. A chaszid nem tágít, 
a chábád mozgalom ténykedé- j —Talán elmondanád, mi bánt ? 
séről és az országért tett munkás-', ...„Mondtam, hagyj békén!“ ■—

Emberek vagyunk mindnyájan.ságáról. Amikor meghallotta 
hogy ezek a chaszidok fegyver­
rel a kézben a fronton is meg­
állják a helyüket, azt mondotta: 
kol hákávod (ezt már tudja iv­
ritül), legközelebb ha ismét „meg­
támadnak“ az utcán, szívesen fel­
rakom a tfilint újra.

*
Egy másik érdekes jelenet 

szemtanúja voltam a minap a 
luddi vasútállomáson. Egy cso­
port katona várakozott ott a 
Jeruzsálem felől érkező és Hai­
fának tartó vonatra. Teljes fel­
szerelésben voltak és vígan fala­
toztak. Egyszer csak megjelenik 
egy chábádi chaszid tfilin-zacs- 
kóval a kezében és letelepszik 
az egyik falatozó katona mellé.

— ízlik ? — kérdi tőle. De 
mennyire — feleli a katona. — 
És imádkoztál-e már ma ? —Én 
nem vagyok vallásos — feleli a 
katona. — Nem számit — mond­
ja a chaszid — de hiszel Isten­
ben, látom az arcodon?!...— Hi­
szek — feleli teliszájjal a ka­
tona — ha nem hinnék, ma 
nem ülnék itt. A múltkor ő men­
tett meg egy akció során. — 
Nagyszerű — mondja a chászid, 
akkor biztosan teljesíteni fogod 
Isten parancsát és felrakod a 
tfilint. — Nézze — mondja a 
katona — ma még nem is mo­
sakodtunk, talán halasszuk el 
holnapra ?!... — Amit megte­
hetsz ma, ne halaszd holnapra
— replikázik a chaszid. — Jól 
van. adja ide azt a zacskót. — 
A chászid elégedetten mosolyog.

Amint végzett ezzel a katoná­
val. odamegy egy másikhoz 
komoran ül az egyik pádon,Uzi- 
val a kezében.

— Tudom én miért vagy szo­
morú, mert még nem imád­
koztál ma tfilinnel — mondja.
— „Hord el magad innen“ — 
förmedt rá a katona és elfor-

egyszer én, másszor te vagy baj­
ban. Hátha segíthetek ?

A katona hirtelen felugrik és 
rászegezi a chaszidra az Uzit, 
majd kiabál : „Láázázél itchá!“ 
(Menj az ördögbe!...) A chászid 
meg sem mozdul. A jelenetre fel­
figyelnek a többi katonák és oda 
gyülekeznek. Az egyik magyaráz­
ni kezd a chaszidnak. Elmondja, 
hogy a fiú rossz híreket kapott 
otthonról, özvegy édesnyjától. 
Valami családi bonyodalom tá­
madt, pénz kéne. hogy elrendez­
zék az ügyet, de sehogysem tud­
ják előteremteni. A chászid no­
teszt vesz elő. megkérdi és fel­
jegyzi a fiú címét. — Még ma 
ott leszünk anyádnál és elren­
dezzük az ügyet. — Ezzel a cso­
port egy másik tagjához fordul 
és felkéri, hogy rakja fel a tfi­
lint. „Én a Somér Hácáir egyik 
kibucának tagja vagyok, — mond­
ja a őrmester — mi nem hi­
szünk vallásban.“ — De amikor 
valami baj szakad rátok, mégis 
Isten nevét kiáltjátok. Ezt on­
nan tudom, mert a háborúban 
együtt harcoltam egy ilyen ate­
istával és amikor hullottak az 
aknák körülöttünk, megfogta ke­
zemet és Isten nevét rebesgette.

Ebben a pillanatban elhúzott 
az állomás felett egy Mirage 
nagy robajjal. Az őrmester ön­
kéntelenül felnézett és szótlanul 
a tfilin-zacskó után nyúlt.

Így cselekedtek az összes ka­
tonák körülöttünk. Amikor a 
komor katona ezt látta, az el­
menő chaszid után somfordáit 
és az állomásépület másik olda­
la felé húzta, hogy a többiek 
ne lássák. Ott felrakta a tfilint 
és imádkozott. Utána a chaszid 
felnézett az égre és jelentőség- 
teljesen mosolygott.

Kesztcnbaum Miklós

INNEN — ONNAN
A felnőtt francia évenként át­

lagként átlagosan 28 liter alko­
holt fogyaszt. Az amerikai ennek 
csak a felét, az olasz ötödét. 
A franciaországi Bretasne-ban a 
gyermekek iskolai tízóraira is 
bort kapnak. Májzsugorodásban 
évenként huszonhatezren halnak

nink meghalni“ — hangoztatják. 
Már nem akad fiatalember, aki 
vállalná a Bobby foglalkozását. 
A fizetés is gyenge, a veszély 
mind jobban nőve zik. Négy­
ezer rendőrt támadtak meg 1964- 
ben. Ez a szám 1968-ban 6080-ra 
emelkedett. A meggyilkolt ren-

meg — írja a bécsi Die Presse- j dőrök száma nagymértékben nö- 
Az angol rendőrök a halálbün- j vekedett. amióta eltörölték a ha- 

tetés visszaállítását követelik —| lálbüntetést. 
írja a Stuttgarter Zeitung — „É-
letünk veszélyben van, nem aka- 1970. IV. 9 UJ KELET 5
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BŐSÉGES ÉLELMISZERFELHOZATALT ISllLYOS POLITIKAI VÁLSÁG 
BIZTOSÍTOTTAK PÉSZÁCHRA I FENYEGETI LIBANONT

Elegendő hús, hal, gyümölcs és zöldségféle, valamint tejtermék a piacokon — Általános
árstabilitás az élelmiszer piacon

nikula következtében néhány | kilogrammonkénti nagykereske 
héttel ezelőtt nagy mennyiségben j dői ára.

Bőséges élelmiszer felhoza­
talt biztosítottak a pészáchi ün­
nepekre. Ezt közölte tegnap Já- ; időelőtt beértek a paradicsomok 
kov Dóron, a földművelésügyi j és ennek következtében szüksé- 
minisztérium helyettes államtit- I ges volt várni egy újabb becrési 
kára, aki sajtófogadás keretében j hullámra. Ennek tudható be, 
számolt be az ünnepi előkészü- I hogy bizonyos visszaesés mutat- 
letekről. | kozott a felhozatal terén, de ez

most már kezd visszatérni a renj ujuöi nitii KCZ.U vi&szaicuii a 
zöld- ! ^es kerékvágásba és tegnap pél­

dául 99 agora volt a paradicsom 
bőségesen lesznek a piacon és az j kilogrammonkénti fogyasztói 
árak szilárdsága is biztosított- ' ai

Dóron rámutatott arra, 
hús. halak, gyümölcs és 
ségfélék, tojás és tejtermékek

A tejtermelés terén az utóbbi 
! időben 11.5 százalékos emelke- 
í dés mutatkozott, viszont növe- 
i kedett a fogyasztás is 7.7 száza- 
í lékban. A sajtféléknél például 

14 százalékos növekedés van a 
! fogyasztásban, mig a vaj fogyasz 

tás 2 százalékkal visszaesett.

ara.
nak látszik. Egyes élelmiszercik­
keknél talán még alacsonyab­
bak lesznek az árak. mint ta­
valy pészách előtt.

A pontyellátást folyamatosan 
és bőséges mértékben biztositól- \ 
ták. Ellentétben az elmúlt esz- | 
tendővel. amikor körülbelül egy j 
hónappal az ünnep előtt beszün j 
tették a pontyfeihozatalt, hogy j 
elegendő hal legyen pészáchra. 1 
az idén nem volt szükség erre. j 
Lehetővé vált, hogy ebben az ■ 
évben 400 tonna pontyot hozza j 
nak piacra a tavalyi 350 tonnás j 
ünnepi felhozatallal szemben. ! 
A bakala hal ellátása is bősé- i 
ges lesz és a minisztérium ada- j 
tai szerint nincs ok panaszra ár- ! 
emeléssel kapcsolatban sem. 
mert a kereskedők ügyelnek az 
arak stabilitására.

A paradicsom felhozatal na­
pokon belül még jobban fel­
erősödik és napi 60 tonnára 
rúg majd.

Az elmúlt két hétben emelkedett 
a paradicsom ára, mert a ká-

A tojásellátásról szóba a he­
lyettes államtitkár megemlítet­
te, hogy jelenleg 33 millió fa­
gyasztott tojás van elraktározva, 

j A tartalék az elmúlt hónapban 
: 8 millió tojással bővült, úgy 
hogy a feltételezés szerint ez 
most már a nyár végéig elégsé- 

; ges lesz. A baromfiárak csőkké- 1 
I nő tendenciát mutatnak és jelen j

baromfi misleg 2.20-2.30 font

A marhahús árában vissza­
esés jelei mutatkoznak. Ugyan­
csak csökkent a kereslet is. Ezt 
érzékelteti, hogy a múlt héten 
mindössze 697 vágómarhát ad­
tak el. ellentétben az előző év 
párhuzamos hetével, amikor 890 
vágómarhát követelt a piac, A 
tavalyi árakhoz viszonyítva csők 
kent a borjúhús ezévi ára is.

A fagyasztott hús terén az a 
helyzet, hogy nehézségek vannak 
az európai bevásárlási piacokon, 

a délamerikai import áruk

elegendő mennyiségben vannak 
és gondoskodás történik, hogy 
csakis jó minőségű hús kerül­
jön piacra.

A burgonya változatlanul a 
38 agorás kilogrammonkénti 
áron kapható. A hűtőszekré­
nyekben 5800 tonna burgonyát 
tartalékolnak. Bőséges mennyi­
ségben van hagyma is. (az ősz- j 
szes fajtákból). Ebben a hónap­
ban hirdették meg a „banán hó­
napját". aminek eredményeként 
már 20 agorával leszállt a gyü­
mölcs ára kilogrammonként.

A mai parlamenti szavazástól függ a kormány sorsa Ellentétek 
Káráme miniszterelnök és Dzsum bállát belügyminiszter között

Beirut. (Reuter), 
kormány tegnap este összeült, i 
hogy a belső biztonsági kérdések 
miatt kitört válságról tárgyaljon, 
ami a koalíciós kormány amúgy . 
is ingadozó egységét veszélyezteti. 
A vita központjában Kárnál 
Dzsumballát belügyminiszter áll. 
aki bizalmi szavazatot kért a par 
lamenttől. A nemzetgyűlés ma 
tartja ezt a sorsdöntő ülést.

Kedden este Dzsumbállát vála­
szolt a parlamentben a bírálatok­
ra. amelyek a belső biztonsági : 
problémák kezelése miatt elhang-

A libanoni zottak ellene. A szónokok azzal
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Halált kért az ügyész az athéni nagy per 
fővádlottjára

A vád szerint a kommunista uralmat akarták előkészíteni 
a vádlottak

xV^'Wl/
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Athén. (IFP). — Az athéni bí­
róság ügyésze tegnap halálbünte­
tést kért Dioniziusz Karajorgasz 
professzor ellen, akit azzal vádol­
nak, hogy meg akarta buktatni a 
görögországi katonai rendszert. 
Karajorgasz a fővádlót" 34 intel- 
lektuel perében, akik a vádirat

„Az éjféli cowboy” kapta meg a legjobb 
amerikai film Oscar diját

X ,.Z" a legjobb külföldi film ----- John Wayne és Maggie Smith 
az év legjobb színészei

Hollywood. (Reuter. IFP). — j Smith kapta meg.
..Az éjféli cowboy" című film I Carry Grant, mint a legnépsze- 
nyerte el az Oscar-díjat, mint az j rfibb színész kapott díjat. Ezenkí- 
ev legjobb filmje. A külföldi j vü] számos díjat osztottak ki mel- 
film Oscar-díját a „Z" kapta meg. : lékszereplő színészeknek, vala-

szerint bombákat robbantottak 
Athén különböző pontjain, hogy 
így zűrzavart keltsenek és előké­
szítsék a kommunista uralom-át­
vételt. Az összeesküvést akkor lep 
lezték le. amikor tavaly július 14- 
én Karajorgasz lakásán svéd ere- 

I detű bombával foglalkozott, amely 
I felrobbant, összeroncsolta kezét 
1 és négy ujját le kellett vágni. A 
! lakásán, a házkutatás során, 13 
! időzített bombát találtak. Az : 
j ügyész a többi vádlott ellen maxi j 
! mái is an 20 évi börtönbüntetést j 
j kért. ,
j A tárgyalás ideje alatt földren- j 

cés volt Athénben, amely nem

ne«i ■
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vádolták a hadsereg tájékoztatási 
osztályát, hogy bombarobbanáso­
kat és fegyveres összeütközéseket 
kezdeményezett. Árszlán tábor­
nok hadügyminiszter azonnal a 
hadsereg védelmére sietett és a 
szerdára virradó éjjel nyilatkoza­
tot adott ki. amelyben a bomba­
merényletekért Szíriára hárította 
a felelősséget.

A kormányban a helyzetet még 
inkább súlyosbította, hogy a sza­
kadás jelei mutatkoznak Dzsum­
bállát és Rásid Káráme miniszter- 

! elnök között, Dzsumbállát az 
, úgynevezett progresszív szociális:
; ta párt elnöke és támogatja a Pa­

lesztinái terrorszervezeteket. Rá- 
i síd Káráme is mindig kiállt a pa- 
i lesztinaiak mellett, de mérsékel- 
I tebb felfogású, mint a belügymi­

niszter.
I Megfigyelők véleménye szerint 
i a mai bizalmi szavazat messze- 
I menő jelentőséggel bírhat Liba- 
i non politikai helyzetére. — Ha 
1 Dzsumbállát győztesen kerül ki. 
í úgy ez azt jelentené, hogy a par- 
I lament felsorakozik a hadsereg és 
I a kormány többsége ellen. Ha 
I Dzsumbállát nem kapja meg a bi- 
í zalmi szavazatot, le fog mondani 
i és ezzel a kormány elveszti a bal-

egyetlen megbízható miniszter 
Mindez akkor történik, amikor 

csa öt hónap választ el a libanoni 
elnökválasztástól, amelynek pro­
pagandája központjában a pák- - 
tinai szervezetekkel való kapcso­
lat áll.

Megnyílt a második 
híd is az Arlozorov 
utca folytatásánál

A közlekedésügyi minisztérium 
és a tel-avivi városháza közös lé­
tesítményéből alakított ..Hách 
mes" vállalat befejezte a tel-aviv 
Arlozorov utca folytatásánál a 
második híd megépítését az Alm­
ion patak felett és ezt a hidat teg­
nap megnyitották a forgalom sza­
mára.

A két híd építkezési munkála­
tainak befejezése révén létrejön 
a kétirányú gépjárműforgalom az 
Ájálon patak felett. Ezáltal léír e 
gesen megkönnyíti a közlekedő 
Tel Aviv északi részéből a várt 
déli. illetőleg keleti övezetébe v- 
a visszafelé vezető irányba. A ti - 
bi között az új hidak lehetővé te­
szik. hogy Észak-Tel-Avivból — 
a városba való behajtás nélkül — 
a gépjárművek egyenesen iiixs;,-

oldal támogatását. A kormány ki- j nak a luddi repülőtérhez és a Je-
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A haifai hajógyár munkásai nem engedték 
kivontatni a Hili hajót

Az avató ünnepséget a dokkban tartották meg — Minden jegy 
elkelt a hajó április 17-iki első útjára

Haifa, (Az Uj Kelet tudósítója- dik. az igazgatóság kénytelen lesz i 
tói). — A Kison-parti izráeli ha­
jógyárban a helyzet változatlan.

sebbségben maradna és kénytelen 
lenne lemondani. Bizonytalan 
helyzet állna elő, ami már előre­
veti az újabb összeütközések ár­
nyékát a palesztinaiakkal. akik­
nek szemében Dzsumbállát az

ruzsálembe vezető országúira.
A két híd mindegyike 57 méter 

hosszú és 3 és fél méter széles.
A két híd létesítésére a „H; 

chomes’" vállalat 1.2 millió fon­
tot fordított.

Elhunyt Roth Ilonka
megfontolás tárgyává tenni, hogy 
a Dán hajót az izráeli hajógyár­

okozott károkat. A vádlottak azon 1 zotísága, amelynek nézeteltérései

A legjobb színészi teljesítmé­
nyért John Waynet, a 63 éves 
nagymúltú színészt díjazták „Az g 
igazi bátorság” című, vadnyugati j 
filmben játszott szerepéért. John j 
Wayne első ízben kapta meg a : 
díjat. A legjobb rendezője az év- g 
nek az angol John Schlesinger. 
..Az éjféli cowboy” rendezője. A 
színésznők Oscar-díját Maggie

mint rövidfilmeknek, zeneszer­
zőknek és szövegíróknak.

ban „isteni jelnek” fogták fel, 
amelyből a perük kedvező kime- 

i netelére következtetnek.
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Az új sajtótiszt
Slomo Juvál ezredest nevezték 

ki a hadsereg szóvivőjének hiva­
talában azon egység parancsnoka-;
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xá, amely a sajtóval tartja fenn i 
a kapcsolatot.

Slomo Juvál alezredes 32 éves. | 
az ország szülötte és a tel-avivi g 
egyetem jogi karának végzettje.

Uj baloldali vezetőség 

a francia diák- 

szervezetben
Orleans. (Reuter). — Az új bal j 

oldal továbbra is a kezében tart- I 
ja a vezetést a 300 ezer tagot | 
számláló franciaországi diákszer- 
vezetben. Hatnapos viharos kon- j 
ferencia után az Egyesült Szocia- j 
lista Párt tagjai kerültek a vezető- j 
ségbe. A kommunisták heves tá-1 
madást indítottak ellenük, de az i 
erőviszonyok eloszlása miatt az új | 
baloldal került többségbe. A kom- i 
munisták,, a maoisták és trockis- | 
ták heves ellenállásba ütköztek. 
Az új baloldalnak sok ellenzője 
van a diákok között és a diákszö­
vetség legalább három nagy cso­
portba tagozódik.

6 UJ KELET 1970. IV. 9

az UJ KELET
HOLNAPI SZÁMÁBÓL:

FARAGÓ MIKLÓS:
A Goldmann-affér 
és a szovjetizálás menetrendje

BARZILAV ISTVÁN:
Kételkedni szabad

DÁN OFRY:
A nagy blöff

rafáel basán:
Izráel repülőgépeket épít
(Interjú a repülőgépipar vezérigazgatójával)

SALAMON MIHÁLY:
Legyünk zsidók — de hogyan?

KISHONT FERENC:
Variációk egy népi témára

AVIEZER COLÁN:
Az örök lázadás költője
(Avigdor Háméiri halálára)

ASKENÁZY ERVIN:
Szentgyörgyi Albert új könyvéről
(Amerikai levél)

BOROS GYÖRGY:
Aknamerényietek Észak-Szináj 
országútjain
(Riport)

HÁMORI LÁSZLÓ:
Két magyar rabbi története
(Svédországi levél)

DÁN DALMÁT:
Ellen-rémhírterjesztés

továbbá állandó rovataink, cikkek, riportok, sok olvasnivaló az

Ilimül
holnapi - PÉNTEKI - számában!

j támadtak az igazgatósággal az új 
j kollektív munkaszerződéssel kap- 
; csőfalban, nem engedi kivontatni 

a Nili hajót a szárazdokkból. így 
j a tegnapi próbaútra meghívott 

több mint száz vendég — az uta­
zási irodák, a kikötőhatóság és a 
sajtó képviselői — csak a mozdti- 

; latlan hajón tarthattak helyszíni 
j szemlét.
; Menáchem Rimon kapitány, a 
j CÍM személyhajó társaság igazga- 
I tója annak a reményének adott ki 
I fejezést, hogy a munka, iszály rö- 
! videsen rendeződik és a hajó me­

netrendjében nem lesz fennaka- 
; dás. ,.Az április 17-re 

Földközi-tengeri avatóútra min- 
j den hely elkelt és a menetrend fel

Mint jelentettük, a gyár üzemi bi- i ban, avagy egy külföldi hajógyár­
ban javíttassa ki — közölte teg­
nap a sajtóval Rimon kapitány.

A nap folyamán a tengerész- 
szakszervezet titkársága igyekezett 
megértetni a gyár üzemi bizottsá­
gával. hogy a hajó leállításával el 
sősorban a tengerészeket bünte­
tik, akik elveszthetik állásukat, 
ha megakadályozzák a hajó üze­
meltetését. Ugyancsak eredmény­
telenül végződött Nimród Esel ka 
pitány, a közlekedésügyi minisz­
térium hajózási osztálya igazgató­
jának kísérletei, aki jobb belátás­
ra próbálta bírni a munkásokat.

Értesülésünk szerint a viszály 
hátterében az az ügy áll, hogy 

tervezett j míg az Izráeli Hajógyár igazgató- 
; sága szigorúan ragaszkodik a 
t „csomasüevlet” előírásaihoz, ad-

Az izráeli magy ar jisuv nagy- I a női emancipáció gondolafax al. 
asszonya lépett le a közélet ! Ö azonban nem egyszerű femi- 
szinpadáról Roth Ilonka halála- ; 
val. Kevesen voltak magyar zsi­
dó közéletben, akik hozzá hason­
lítható szellemi frisseséggel, fia- j 
talos energiával és lankadatlan ! 
ügy buzgalommal szolgálták a kő

nisia volt. Roth Ilonka a z s i- 
d ó asszony ügyének, térfogla- 
lásának zászlóvivője volt. Így

borulása súlyos csapást mérne az ! dig egyes haifai Kur-vállaiatok- 
új társaság hírnevére"' — mondot-1 ban az üzemi bizottságoknak sike- 
ta. rült az eddigieknél jobb feltéteie-

— Amennyiben a váratlan mun j két elérniük az 1970-es munka- 
kaviszály rövidesen nem rendező-1 szerződésben.
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A MIG—15 repülőgép, amellyel Zoboki Sándor magyar pilótatiszt 
az olaszországi Udine repülőterére érkezett. (UPI rádiófoto)

zösseg ügyet.
Kezdetben Erdélyben. az 

utóbbi két évtizedben pedig itt ! 
az országban.

Élete alkonyán testben meg- ; 
törve ugyan, de a világ és a j 
közösség problémái iránt ritka i 

! érdeklődést tanúsítva követte az ] 
• eseményeket. Borotva éles agya- j 
j val és tiszta leikével szeizmog- I 

ráfszerüen fogta fel a zsidó sors 
I hullámveréseit és azt bölcsen, 

frappánsan érvényesítette a ma­
gyar zsidó egyesületi életben is.

Hol nem volt aktív Roth Ilon 
ka? Nyolcvanon túl is dolgozott 
ifjúkori tevékenységének és egy­
kori nagy sikereinek keretszer- 
vezetében, a WlZO-ban. Ötletek­
től. gondolatoktól és tervektől 
eltelve vitte a Bné Brit Rend 
Nordau páholy nővéri körének 
munkáját és amikor már egész­
ségi állapota ezt nem tette lehe­
tővé — betegágyáról szolgált ta­
nácsokkal.

Izraeli közéleti tevékenységé­
nek csúcspontját, igazi nagy 
szerelmét azonban a Bné Herzl 
képezte, amelynek egyik alapí­
tója és halála napjáig hűséges 
irányitója, patrónusa volt. Éppen 
a legutóbbi közgyűlésen határoz­
ta el az egyesület, hogy Roth 
Ilonka liervarihalatian érdemei 
elismeréseként a Bné Herzl örö­
kös tagjaként tisztelték.

-¥•
Ifju korában jegyezte el magát 

a kor nagy asszonyi eszméjével,

m

Az Éjn-Gevi 
Zene Fesztivál

Az idei pészáchi zenefeszti­
vál (április 21—27) megnyitó 
koncertjén a Filharmonikus Ze­
nekart Mendi Rodan dirigálja. 
Műsoron szerepel Pártos Ödön 
„Ösvények” című 15 perces ze­
nekari művének ősbemutatója. 
Ez a második műve Pártosnak, 
melyet É.jn Gev számára írt: az 
elsőt, az „Éjn Gev" című szim­
fonikus költeményt annak ide­
jén Leonard Bernstein mutatta 
be. A fesztivál második ősbe­
mutatója Joszéf Tál versenye 
hegedűre és csellóra, Gary Ber­
lini és Kamarazenekara előadá­
sában.

Pataki László

• Isztanbulban a szerdára vir­
radó éjjel nagy pánikot keltett 
egy közepes erejű földrengés, de 
emberéletben nem esett kár.

>a
tudatjuk, hogy szeretettFájdalomtól megtört szívvel 

lányom, édesanyám, rokonunk

KOHM (KARMEL Y) EDIT
Tel-Giborim — Marosvásárhely

hosszas szenvedés után eltávozott körünkből.
Temetése ma. április 9-én, d. u. 3 órakor lesz a eholoni 

temetőben. Gyülekezés a temető bejáratánál 2 óra 30-kor.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Felejthetetlen anyánk
POPPER FRAKCISKA

Bátorkeszi — Budapest — Kfár-Átá 
ÁZKÁRÁJÁT ÉS SÍRKŐ AVATÁSÁT

slosimja leteltével, április 12-én. vasárnap délután 4 órakor 
tartjuk a kfár-átái temetőben.
Autóbusz indul 3.45-kor. Jabotinsky-u. ]. sz. elől.

Gyászoló fia: SANYI,
menye: ELLA. húga: GIZA (Szegedi
és a rokonság

találta meg az utat a cionizmus 
felé is, amelynek egyik vezér­
alakja lett Erdélyben.

Az ő nevéhez fűződik az er­
délyi WIZO megszervezése. Nem 
véletlen, hogy mar szülővárosá­
ban. Temesváron beválasztották 
a WIZO világszervezet nemzet­
közi exekutivájába és annak örö­
kös tagjaként tisztelték meg.

Szivéhez a kulturmunka állolt 
legközelebb. A nevelés, a hebrai- 
záció. az izráeli valóságba való 
begyökerezés szellemi és lelki 
megkönnyítése. Ezért fáradozott 
a különböző egyesületekben. 
Ezekkel a kérdésekkel foglalko­
zott betegágyán is hónapok óta.

Izraelbe már özvegyen, férje, 
dr. Roth Dezső. a nagy - 
nevű ügyvéd nélkül alijjázott 
husz évvel ezelőtt. Szőkébb csa­
ládjának ragaszkodó szeretetni 
kívül mindvégig az egyetemes 
magyar jisuv osztatlan tisztelete 
és megbecsülése övezte. Amióta 
tegnap reggel 84 esztendős földi 
pályafutása után örökre lehunx- 
ta szemét, a magyar jisuv ismét 
szegényebb lett. Egy nagy asz- 
szonnyal. egy alkotó koponyá­
val. egy lebilincselő egyéniseg­
gel ritkult a sor.

Emlékét megőrizzük.

Dán Óin

UJ KELET
mumn nana mmn -nli >ni* imu

íunn .a T7 minin 
lty tit vnnxírpnm 

rui 'nr pnu u7j7 mx rinn
831 3 TI .52 3)331(1 1)3 .3'3X"7n

ÖTVENEGYEDIK ÉVFOLYAM

nnxi Q’ty'nnn-niH/
Főszerkesztő: Dr. MARTON GIZELLA 
Felelős szerkesztő: SCHON DEZSŐ 
Kiadó: UJ KELET, ITON JOMI LTD. 
TEL AVIV, Harakevet 52. P.O.8. 831 

Telefon: 30011

Sisco

Az ují 
bázottl

Kairó 
kai küliil 
kampány! 
miatt, ad 
egy iskol 
sebesitetm 
mély. Xl 
hogy a m 
hirügynöl 
reagált ■ 
ellen irág

Az
mészetes] 
tény. hol 
nyos me 
ja az is| 
jesztett 
írók. aki 
övezetbei 
házban

GOI.DN

Fel

Bonn. 
GoldmaJ 
tette fel 
adott nyl 
lássák fi 
scekormj 

-getvétzn I 
nak. Drl 
hiányávl 
minisztel 
sem szel 
nagy kq

1


